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Megjelen hetenkint egyszer, csütörtökön. Hirdetések es mellékletek — utóbbiak a Hivatalos hirdetések: j Hágán hirdetések:
SstrlieMOi iroda: »-*• >"«*'“•' «*. - <«.«-.

Pleitz Fér. Pál könyvnyomdájában Nagy-Becskereken. minden nyelven vetetnek fül a kiadóhivatalban. — Ke- det(is(;rt í frt> 10O—200 szóig 2 irt, 200 — 300 szóig 
Előfizetési föltételek : 5 rétik az igtatási dijakat az iktatmányokkal együtt leg- 3 frt £g igy tovább. Azonfelül minden egyszeri beik-

Egész évre . Sírt I Félévre . *. . . 3 frt fólebb szerda reggeli 10 óráig beküldeni, mivel tatás után 30 kr. bélyegdij és az esedékes nyugta- Pleitz Fér. Pál könyvnyomdája Nagy-Becskereken, hová
Negyed évre . . 1 frt 50 kr. azok különben tekintetbe nem vétethetnek. bélfeS is beküldendő. az előfizetés, penzek és igtatasi dijak küldendők.

kiadóhivatal:

parányok hatástalanul, nyomtalanul vesznének 
el a mindenségben, ha a természet nem 
teremne góczpontokat, melyekben találkoznak, 
hatást — már akár kedvező akár kedvezőtlen

járuland édes hazánk anyagi felvirágoz­
tatásához.

Ezt kell jól meggondolnak gazdáink­
nak és termelőinknek, s ezért kell nekik 
is legalább is annyi buzgalmat és lelke­
sedést tanusitniok a kiállítás iránt, mint 
a mennyit iparosaink részéről mindenütt | 
örvendetesen tapasztalunk.

Kiállításunk sikere a legnagyobb nem­
zeti és közgazdasági érdek.

E roppant tömeg értelmiséggel fogja 
gyarapítani és szaporítani iparosainkat és 
kereskedőinket, mi a haladást és fejlődést 
rohamosan siettetni fogja.

Nincs okunk tehát csüggedni és el­
szomorodni, a legjobb reménységgel le­
hetünk jövendőnk iránt.

De ma még az ipar terén — néhány 
specialis iparág kivételével — nagy fej­
lettséget nem, csak nagy törekvést mu­
tathatunk be a müveit külföldről várt

Kiállításunk legfőbb czikkei.
Ne álitassuk magunkat, — az ipar terén 

épen nem versenyezhetünk a poigárosult 
népekkel, s daczára, hogy az utóbbi egy­
két tized alatt óriási haladást tettünk s 
szép sikereket mutathatunk fel, a nyugat 
műveltsége mellett még messzire elva- 
gvunk maradva.

Ez elmaradásunkért azomban nem mi 
vagyunk a hibások és felelősök, folyvást 
őrségen állottunk. Védnünk kellett a nyu­
gat civilisatiójat a keleti barbarizmus ellen. 
Megmaradt erőnket pedig különösen az 
utóbbi három században a nemzeti léiért

értelemben — csakúgy gyakorolhatnak, ha 
tömörülnek, egyesülnek, sokszorosainak. A 
társadalom és állami együttlét és együttmű­
ködés is csak úgy vált lehetővé, hogy az 
emberek sorsát, és a világ sorát intéző gond­
viselés gőczokat teremtett, melyekben az állam 
és társadalom tényezői mintegy külső kinyo- 

I matekot nyernek, s ilyen egyesítő fénypontok 
Balázs Sándor. I a képviseletek, elöljáróságok, hatóságok, a 

: kormány, a fejedelem. — Miként keil, hogy
— ............... -——^ I értsük e szavakat: „Az emberek olyanok,

I mint a halak a tengerben ?“ kérdi egy ókori 
bölcs, „ügy értelmezendök e szavak“ — 
feleié a másik — „Valamint a tenger halai 

Dicsőségesen uralkodó lelséges királyunk | között a nyers erő uralg és dönt, a nagyobb 
De mindamellett az ipar terén is külö— j és langyosan a dolgot, hanem megragadva j születésnapja ez idén is fényesen megünnepel- és erősebb hal a kisebbiket és gyengébbet

nősen néhány specialis ágban mutattunk I a kedvező alkalmat, igyekezni fognak ! lelett- elnyeli, ugv az emberek is egymás ellen tör­
ném! haladást s ha ellenséges és mester- Magyarország terménybe!! gazdaságát és ! . Hogy .s ne ünnepelnénk meg, mikor tudjuk, né k és egymást pusztítanák, ha nem létez-
11 c 11,1 , , ,, , . j u , ,, , . , ! hogy a határtalan szeretet, ragaszkodás es hu- nek törvényes rend, ha az »Ham hatalma nem
séges akadályokkal nem találkozunk leplen sokoldalusagat minden Oldalról es minden §égben az egész birodalom velünk versenyez, fenyitené és fékezné, nem sújtaná és szemmel
nyomon, ma már kétségkívül e téren is ; irányban bemutatni. De hisz, mely országnak is van nemesebb tartaná a rendbontó és rontó elemeket; ha a
versenyképesebbek vagyunk. j Mert mi minden tekintetben rágal- szivü és atyai gondoskodással áthatottabb feje- társadalom nem teremtett volna biztosítékokat,

Mert a magyar nemzet gyors és könnyű i mázolt ország és nép vagyunk. Ellensé- delme, mint nekünk? nemesebb és magasabb érdekei megóvására,
felfogású értelmes és fogékony nép, s geink számosak és kérlelhetetlenek, kik Erre minden habozás nélkül elmondhatjuk: Mar pedig mélyen tisztelt gyülekezet! hogy
. miíe egész lélekkel ráadja magái, ott minden, elkövetek kisebbítésünkre és h,Ur,„.„ és rendűben v,szón-

mindig eredményeket tud felmutatni, sót állami hitelünk aláásására. szereiét ezernyi és ezernyi tényekkel bébi- sitékát bírják, ki vonhatja ezt kétségbe? hogy
kiváló erővé képes magát kiképezni. Jól fel kell tehát az alkalmat hasz- zonyitotta. az ezen ünnepélyes órában végbemenő kegye-

Munkásaink a müveit és fejlett kül- nálnunk, hogy a tömegesen várható kül- Azért nem is maradhatunk hálátlanok, kü- letteljes ténykedésre a forró szeretet és hala,
földön is keresettek és elismerésben része- földiek előtt országunk termény gaz- lönösen a magyar szent korona ország népei, „em pedig a régi byzantinismus egy csak
sülnek. Páris és Északamerikában úgy dagságát és kimerithetlenségét lehetőleg és megragadjuk minden alkalmat, hogy bölcs külső formájában változott holmi újabb neme

kitartásuk, ügyességük mint becsületes- minden irányban es mmden oldalról be- ^'mdta^ainnk bebizonyítsuk, hogy királyim- József uralkodásával szemben hosszasabban
ségük és szolidságukért minta munkások- mutathassuk. kát valamennyi nemzetek kózt,a leghöbben szé­
kén! állíttatnak fel. E tejjel-mézzel folyó haza hála a retjük, és hogy érte élni, halni egyaránt készek

De mind e kitűnő tulajdonságok daczára gondviselésnek, mindennel gazdagon meg vagyunk.
van áldva, de vannak specialis és különös 
termény czikkeink, melyekben utolérve 
és csak itt-ott, de túlszárnyalva semmi 
ország által nem vagyunk.

A bor, a dohány, különféle gabna- 
nemek, gyapjú, len, kender, fa (épület, 
műszer, donga stb:) mindenféle ércznem, 
gyümölcs stb. Ezeket kell tehát különösen 
kitűnnünk.

vendégeink előtt.
De annál fényesebb sikert várhatunk 

termény kiállításunktól. Kivált ha termelő­
ink teljesen felfogva a pillanat fontosságát 

és nyelvünkért való küzdelem emésztette íöl. és jelentőségét, nem veszik közönyösen
Á király születésnapja. 1

bizonyítgatnunk? Midőn mi királyunk születése 
napját zsolosmakkai és vallásos szellemtől ál- 
ihlett hazafias elmélkedéssel ünnepeljük, egy 
magasztos elvnek hódolunk, mely ott állott e szá­
zad bölcsőjénél, fejlődését és haladását, irányát 
és vívmányait éberszemmel kisérvén és remény 1- 
ketöleg utolsó útjára, urjahoz is elkisérendi, 
hasonlítván e tekintetben a halandó meghitt ba­
rátjához, a hithez, mely az embert szintén elkí­
séri bölcsőjétől sírjához. És ezen elv a s z a had- 
elv ü s é g. Lassúk most már hogy vallásunk 
szerint miben nyilatkozik a szabad­
éi v ü s é g ? Elmélkedésünk alapját pedig a 
szent irás folyó heti szakaszának a következő 
verse képezi, mely a király viszonyéról alatt­
valóihoz szól, és ekként hangzik: „Hogy az 
ö szive túl ne emelkedjék testvérei felett, és 
hogy el ne térjen a parancsolattól sem jobbra 
sem balra, hogy uralkodása napjai hosszukra 
nyúljanak úgy 0 reá, mint pedig gyermekeire 
nézve, Izrael körében.“ (Mózes, V. könyv. 
17, 20.)

sok század mulasztását pár évtized alatt 
pótolhattuk, minden erőfeszítésünk 

daczára, ha csak nem akarjuk áltatni, vagy 
túlbecsülteim magunkat — ami minden­
kinél, egyeseknél úgy, mint egész nem­
zeteknél nagy veszedelem és szerencsét­
lenség — még nem értük be a messze 
előttünk járó müveit nemzeteket.

De már nyomukban vagyunk, s lanka­
datlan friss erővel sietünk utánuk.

Ez legyen vigaszunk is és sarkantyúnk.
De van még egy más körülmény is, 

és kereskedelem terén való

A magas nap előestéjen, azaz augusztus 
hó 17-én, esteli 6 órakor a helybeli izraelita 
imaházban fényes isteni tisztelet tartatott, a 
mely alkalommal Dr. Klein, főrabbi ur, mint min­
dig, nagyszerű magyar szónoklatot tartott, a 
mely egész terjedelmében a következőleg 
hangzik:

nem

Áj latos gyülekezet!
Királyunk születésének évfordulóját meg- 

tinneplendök, gyűltünk ma egybe. Hazafiul 
érzelmeinknek vallásos színezetet és jelleget 
kölcsönözvén polgári kötelességeink egyik 
legszenttibbikét, egyik leglélekemelöbbjét, kö­
vetkezményeiben és eredményeiben egyik leg- 
áldásosabbját teljesítjük. Mert az élet apró­
lékos viszonyai, de még nagy szabású fel­
adatai is, érdekei és czéljai, nehézségei és 
küzdelmei inkább elkülönítik mintsem össze­
tartanák a társadalom alkatelemeit, országok 
lakóit, államok polgárait. A társadalom nap, 

lynek sugárkévéje millió fényszálakra fosz­
lik, melyek mindegyike a maga irányát követi, 
a maga útja módja szerint terjeszti a világos­
ságot, éleszt vagy sorvaszt, termékenyít vagy 
hervaszt, fejleszt vagy fonyaszt. De a fény- fényt és hatalmat, a földi nagyságot és dicsö-

Mert e kiállítás egyik fő feladata az 
ellenségeink által ellenünk szórt rágal­
makat tényekkel megczáfolni, s a még 
mindig bizalmatlankodó külföld válaiko- 
zási kedvét feléleszteni és megszilárdítani.

A felöl kell meggyőznünk a külföld 
töke pénzeseit, hogy tőkéik elhelyezésére 
itt kedvező hálás és minden tekintetben 
biztos talajt találhatnak.

Ez a meggyőződés, ha sikerülend azt 
fölébresztenünk, megnyitja forrását a kül­
földi tőkének emanczipálni fog bennünket 
a bécsi tőkepénzesek és intézetek kiszi­
vattyúzó rendszere alól, s nagyban hozzá

mi az ipar 
fejlődésünkre hatalmas emeltyűül fog szol­
gálni.

Ez azon örvendetes körülmény, hogy 
közép nemességül)k. részben ipar, a vagyon- 
beli hanyatlás folytán, de részben a fejlődő 
és terjedő műveltség következtében már 
megszűnt a szoros értelembe vett polgári 
foglalkozások iránt előítélettel viseltetni, 
s kezdi gyermekeit iparosokká és keres­
kedőkké nevelni.

1.
„Hogy az Ö szive túl ne emelkedjék 

testvérei fölött.“ Szövegünk már ez első része 
is arany keretet képez, melyből a valódi 
szabadelvűsé^ megkapó képe szemünkbe tűnik. 
E szavak lelkünk elé varázsoljak a királyi

iné

hullámok közt azután mindent láthatunk csak 
azt nem, amit látni szeretnénk.

Az estét a költészet és zene aspirácziói 
és inspirácziói foglalják el.

Oh ezek a vidéki klamplirozások és jer— 
czekanáli éneklések. Úgy hatnak a lélekre, 
mint a ragya a sereplara, és a fagy a kaj­
szin baraczkra.

Nem szűkölködünk a patriarchalis élet- 
jelenségeiben sem.

A vidéki dalárda is bemutatja magát.
A lovak nyerítenek, a marhák bőgnek, 

a kutyák vonyitanak, a macskák nyávognak. A 
szamár, a karmester, ha farkát felemelve, 
egyetlen ordítással jelt ád, a hosszabb időn 
összetanult dalárda működni kezd.

körülmények fog- vásároltam, csupa kegyeletből egy gyönyörű 
salami koszorút küldött a koporsójára:

Ott halt meg a hol született. Emlékosz­
lopán időszakunk köszörüssétől Prem Józsitól 
faragott e sorok disz'enek:

Itt nyugszik Ludmilla Beiből,
Elvérzett a szaiamílhól.

Az öröksötétség sötétkedjék nski.
Majd meg ládd mily felségesen fogunk

Reggelire Tinori gomba parázson sütve 
és szalonnával maczerálva.

állunk. Hogy mire ? Azt 
jak meghatározni.

A meglepetések korát éljük. Lepj meg 
bennünket látogatásoddal.

Sub umbrella allarum luarum sok épüle­
tes dolgot művelhetünk.

Erdész, rokonom — a kinél föhadi szál­
lást tartok — nőtelen. Te most mar tökéle-
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Bizonytalan levelek.
N.-Becskerek, aug. 20-án.

Kedves Umbrellám! Neveden bizonyosan
azok fognak leglelkesebben vigyorogni, a kik lesen ki vagy nyílva. Hatba a szivéhez mad- 
az ilyetén nevekben: Natilla, Marilla, Cziczélla, zagolhatnálak. Nuczuj (kereszt neve) nagyba- 
Misczella, Ella, Stella és Bella stb. legjobban Tálja a terebélyes fáknak. Te pedig ugyancsak 
gyönyörködnek. Oda se néz nekik! Idősza- meg tere helyesed tél, és Nuczuj a fárasztó v a
kunkban a majmok szokták a majmokat leg- dászatok után, kényelmesen megpihenhetne Menü:
inkább bosszantani és ingerelni. árnyékodban. , Csicsóka leves mármorosi túróval.

Újságot Írok! Utazom! A harcsa és polyka Tálán jo volna, ha lejoveteled előtt pbo- assieUe_
szagból a hársak és fenyők illalterhelte leg- tographiadat leküldened. A photographia mar czomb, vadalma, vagy vadkörtővel. Az j, szerenádok gyakoriak
kertbe. A stelid éli.,ok közöl. vedé,Utak .ok ember. 1>ooodd. .=», m,g m„ok., meg- Krump|l nudli, fris irós Y8jj„. A S ,eLt , pudU h.ta.m.s
közé. A penészes selyem me löl a fris és mentett ^ őkéstül. ^ Vaddisznó, őz, nyúl, vas szarvas pecsenye; sopran) az ökör kiváIÓ bassista. A Kgbirne-
üdilő karton mellé. A bagya , pis g ,.. bokrok rétegében ábrándoztok, hecsepecs, vagy kökény befőttel. vesb szamár is meglenne velők elégedve,
önként könnyező szemektől, az élénk, ragyogó . ketten Jfo/ok Fo«*m.d Me^bor' ................. Nem szégyellem bevallani, hogy én örö-
ós mosolygó szemekhez. . , sincs mennyire hasonlít ez a kis bestia egy- A kávehoz kukoricza pálinka. mestebb hallgatom ezt a baromi szerenádot,

Zümmögd, susogo dalos erdő P flammenhoz Ludmillához Az a pisze orr, Ebéd után olyan siesla, a minőt VIII. ! mint azokat a gégekinzásokat és drólbasto-
fogok lakni. Kvargelszagu nymp a y , gömbölyű vádlik mosolygó aj- Henrik és XIV. Lajos élveztek és Strassburg nádokat, melyeket a sárgaszáju urfiak és kur-
bazsatkom .llatu nympbák közelében. Holdas Jurta bajzator fogak a mozdulatok könnyű- Ajud Albert és Müller Michel élveznek. taszoknyás házi csibék produkálnak,
éjjeken a fogatlan öreg asszonyok huhogasa kak afül”a!»^lelkem elé A nyugalom után következik a kedélyt Jer kérlek közibünk!
helyeit, gyönyörködhetem az okosszemu g § „^láL ballerináí a ki úgy ette a : emelő kros Czapári. Pontosan kiszámítottam, Itt minden természetes! A háziasszony
' AUsl"ÍÍ Tónvha cziczusok fület csavaró .altot ^nt í marhahús;, Lpjába^kétszer hogy a vénasszonyok e kedves és érdek- | czoplijáté. a szolgáló vád,Íjáig. Itt nem érhet- 

A sálon es konyha cziczusok tu elcsavar ozsnnnáll és nan lementkor, feszítő játékán, tiz év alatt nyerhet az ember nek csalódások. Nem úgy mint Budapesten
eneke helyett, hallgathatom a nyír,fájd mezzo früh. oU_e. ozonnajü,e. nap lementao , Jg ^ ( g kaszinóban a superior és Nagy-Becskereken.
sopran .ccordj.it. m Lom! ^ Iln kiszenvedett k.labriáson egy délután elveszthet. Puszil Pah!

Hitelezők helyett őzeket és szarvaso at ' ^ dj fabriccalore di Salami a ki- Az alkonyi órákban közösfürdő, a köve-
fogok kergetni. A váltó sport szünetelni fog. Luigi dél Meaico tabncca őre kristalvvizü forrásban A csevegőNem girálunk és prolongálunk, hanem lesben löl e kedvencz csemegéjét mélermazsa szamra esés es knstalyvizü torrasban. A csevegő

élni!

Lauka Gusztáv.
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ségel; ott látjuk milliók választottját és Isten döntő tényezőire nézve a kisértés: hatályon Reszeli miséje meg Zopff „Ave Maria Stella“
megrendeltét trónusán, kezeben a fejedelmi kívül helyezni a szabadelvű intézményeket, betelje, énekelve Wichiner kisasszony állal, j mely következőkből áll: 
jogarral, fején a csillámlo koronával, testén a melyek szülő okainak látszanak a számos méltó befejezése volt a magyar érzelmű és A. a kikötőben:
draga zoinánczczal ékesített bíborral, de ott csaknem a turhetetienségig vitt visszaélések- magat a szent kereszténységhez valló népség
látjuk a föld ura mellének emelkedését és nek törvényhozási teremben és sajtóban, meg- kegyeletes ünnepjének. Ugyanaz nap délutáni 245 gramm kenyér.
sülyedését, szivének majd iassu majd sebes szüntetni a szabadelvüség árnyékában dudva- 6-tol 7 óráig térzene tartatott a megyeháza
ütemű dobbanásait is, látjuk hogyan változtatja kent burjánzó sajnos állapotokat, szóval fel- előtt, a hol a tűzoltói zenekar nagyon szépen
a nemes harag arezszinet vérpirosra, a bánat függeszteni az alkotmány bizlositotta jogokat és előadott zenedarabjai által a sétáló közönség
sápadtra, hogyan csal a részvét könnyeket előnyöket miknek révén történnek ama vissza- általános tetszését megnyerte.
szemébe, hogyan szárítja azokat ismét az élések? Mindez hála fejedelmünk minden ilyen
örömhír fénysugara. Szóval mint embert kisértésnek hozzáferhetetlen alkotmányos érzü-
állilja elénk a szent irás a királyt, mint em- leiének, a szabadelvüseg szellemeben kor- „ , , , ,
bért, kinek testalkatában a legnemesebb szerv mányzott hazánkban nem történt, valamint A CS. K. 113ut6ll§6réSZ6tl Í19JOS 
a szív. Kicsi a tér, melyet a szív a test- hogy remélhetőleg jövőre sem log történni, j ciihanf‘7nlí íslmlálfl
alkatban elfoglal, és mégis képes az egész ; Urunk királyunk nem tért el a parancsolattól Ul d U UH "J“*
mindenséget magába foglalni. Benne visszfény- pillanatra sem, sem jobbra, sem balra. Ferencz
lik az égboltozat azúrja, visszhangzik a szén- | József ez értelemben a talmud bölcsével tart, hajós suhanezokká felvett ifjakat derék 
vedélyek fergetegének tomboló dörgése, le- kivel egy kevésbé szabad gondolkodású kar- trózokká kiképezni és őket képesíteni, hogy a 
csapódik a szenvedések könyzápora, vissza- társa e következő párbeszédbe bocsátkozott: fedélzet- és tüzér-, torpedó-, valamint tuz- 
tűkröződnek a remény és bizalom csillagai, j Ha a bálványimádás Isten tetszését nem birja, akna-, végre a kormányosi különleges szol- 
Szentély a szív, melyben Isten lakozik, de miért nem semmisiti meg annak tárgyait? gálatokban a magasabb altiszti rendfokozatokat 
daemonok fészke is, bünbarlang, melyben a Erre a szabadabban gondolkozó bölcs ezt elérhessék.
bűnök és vétkek egymásnak légyottot adnak. • válaszolja: Barátom! ha a bálványimádás tar- A cs. kir. hadtengerészelnél hajós suhan-
Ismerd meg vala inek a szivét, és megtudod, ! gyai oly természetűek volnának, hogy azokra | czokul oly ifjak vétetnek fel, kik életkoruk 
milyen ő mint ember. És midőn az Isten a világnak szüksége nem volna, bátran meg- 15-ik évét már betöltötték, de a 17-diket 
Írása a fejedelemmel szemben is annak meg- semmisítené! de hát latod, hogy a nap, hold, ; meg túl nem haladták, tökéletesen épek, erö- 
birálásánál a szívben helyezi a fősulyt, midőn csillagok képezik imadásuk tárgyait? tönkre sek és egészségesek, jo lató képességgel 
a földi hatalom birtokosának szivére köti, i menjen-e a világ a bolondok miatt? Meg- : bírnak és kifogastalan elöélelüek. 
hogy „testvérei felett túl ne emelkedjék szive“, | semmisitse-e Isten a napot, mely világit es j
itt oly elvet mondott ki, mely által méltó lett ; termékenyít, a holdat, mely az éjjeli sötét- , lyeginentes folyamodványok a kérvényező 
arra, hogy két nagy leány egyház anyja gya- I séget türhetöbbé teszi, a csillagot, melyek a I tartózkodási helyéhez legközelebb fekvő bad- 
nánt tekintse és tisztelje a polgarosulí világ, j végtelenség eszméjével töltik meg az emberi j kiegészítő parancsnokság ulján a cs. kir.
E két szóval „szív“ és „testvér“ az ó szövet- szivet és lelket, csakis azért mert egynéhány í kiköt ö-tengernagyiparancsnokság- 
ség irányt szabott az idők folyamán át a világ- I ürült az égi testekkel, Isten adományaival j hoz Pólóba intézendök. 
történelemnek, e két szóval mindenkorra le- visszaél? Szünjenek-e meg egy országban, j Minden kérvényhez csatolandók:
rakta alapját a valódi szabadelvüség- mely a szabadelvű eszmék által lett nagygya í a) a honossági bizonyítvány;
nek, azon szabadelvüség nek, mely- és Észleltté, a szabadelvüség vívmányai, mert I b) a keresztlevél vagy születési oklevél;
nek czélja az emberi nem boldogu- a szereplési viszkeleg és nyugtalan fontoskodás | c) valamely okleveles tettleges állományú
lasa, fejlődése helyes irányban, boszorkány tánczat jarja? Szívből fakadó hala 1 katona- vagy hadlengerészeti orvos által, a A ^ytllllÖlcS-kOCSÜIl Vet liCSZÍ "
haladása az erény és erkölcs ösvé- neked menyek atyja! Urunk, királyok királya, | hajós suhanezoku! felveendő jelöltek meg- j v • , ..
nyein. A valódi szabadelvüség, mélyen hogy koronás királyunkban adtad e hazának i vizsgálásara vonatkozó szabály értelmében ival IllUUJd.
tisztelt gyülekezel! nem tagadja meg ember- a szabadelvüség, az akadálytalan továbbfejlődés, kiállított orvosi bizonyítvány; A gyümölcs-kocsonya minden háztartásra
társában a „testvért“, meg akkor sem, ha a békés együttlét, a becsületes módon való | d) a honossági közigazgatási hatóság nézve megbecsülheti«1!! készítmény, csak hogy
ennek szive netalán tőle el is fordult, a valódi megélhetés, s ez ország nagyságának bizto- által kiállítandó bizonyítvány az illető kifogás- azt nem szabad a szakácskönyvek szokott uta-
szabadelvüség a vallásoság virága és kifolyása, sitékat. Terjeszd atyai védszarnyaidat fölötte, ! tálán erkölcsös életéről; sitása szerint készíteni, mert a sok ezukor
mert Istenben imádja minden ember atyját, és hogy az ö kormányzása alatt a 19. szazad • e) valamely nyilvános népiskola elbocsátó nemcsak megdrágítja, hanem természetes izé-
minden emberben látja a közös atyának édes uralkodásra méltó eszméi továbbra is irány- ! vagy végbizonyítványa esetleg, ha ily bizo- tői is megfosztja. Hogy kitűnő gyumöics-ko- 
gyermekét; a valódi szabadelvüség nem szil j és mérvadók maradjanak ez ország vezetése- j nyitvány melléklendő nem lenne, kimutatása csúnyákat ezukor nélkül is lehet készíteni, azt
fajgyűlöletet, nem állít sorompókat osztályok | ben és kormányzatában, törvénykezésében és \ azon kereseti módnak, a melylyel kérvényező az amerikaiak bebizonyították, a kik bires
között, nem emel válaszfalakat felekezetek és j közigazgatásában, hogy az ezeréves alkot- . foglalkozott azon kézműipar vagy művészet- alma-kocsonyájukat, melyet a világ minden
nemzetiségek közölt, nem foszt meg az em- j mányos iránytól ne kelljen eltérni, se jobbra, nek, a melyet tanult vagy tanulmányozott; részébe szétkuldöznek, egészen ezukor nélkül
berrel vele született jogoktól, nem szór jel- ! se balra, hogy az ö királyságának napjai f) a mellékelt minta szerinti hitelesített készítik,
szavakat a tömegbe, melyek mint mérges hosszukra nyúljanak úgy öt mint pedig gyér- kötelező, a tettleges szolgálatra való leköte-
nyilak a népet szivében találják, s onnan mekeit illetve, népe körében.“ Amen! lezettséget illetőleg.
kiszorítják a „testvér“ iránti könyörületet, és ! A kérvényben a jelöltnek családi viszo-
jóindulatot. A szabadelvüség isteni intelme . * , . . . nyai, különös tekintettel arra, vájjon a jelölt
hangzik a király viszonyáról alattvalóihoz A szertartásnál a hallgatóság nagy reszel egyetjüIi fiú, egyedüli unoka; a jelöltnek tü- használni. Legelső kellék, hogy az alma, ba
szóló tételből: „hogy az 0 szive túl ne emel- képviselte a megyei, törvényszéki, varost stb. k($|eles árvasága esetén pedig vájjon élnek-e alma-kocsonyát akarunk készíteni, leszedéskor
kedjék testvérei fölött“. S ott a hol a király iva ®0 iSZ v,s® 0i* . testvérei és mily korúak azok. tökéletesen érett legyen, azután pedig, hogy
megsziveli ez isteni szózatot, ott van a sza- ! A* est beálltává! kivilágíthatott a varos, | Hogy tengerparti országokból származó halomban utóérjen, hogy a ezukorképződés 
badelvüség hazája. A hol a király ily érte- és ezrekre menő népség gyönyörködött ö fel- bajbs subanczok felvétele megkönnyiltessék, a minél magasabb fokot érjen el. A hűvös hő-
lemben szabadelvű, ott a kormányt is a tiszta sege életnagysága transparentjen, mely a megye- j cs. kjr. hadtengerészeti hadkiegészítő parancs- mérsékletre rendkívüli gondot kell fordítani,
szabadelvüség szelleme vezérli, s bármilyen baz erke yzeten, nemzeti es megyei színű lo- | noksagoki valamint a tengerparton állomásozó Legalkalmasabb hőmérsék e czélra 5 C. fok,
zajt is üssenek a közvéleménycsinálás tollas j bogok altat korullengedezve, látható vol . vagy czjrká[ozó cs. kjr. hajó-parancsnokságok de ha az bármi oknál fogva 15 C. fokra emel-
hősei, s bármilyen szóbőséget is fejtsenek ki Az e ounnepely minél tenyesebbe es kelle- Q,y jfjílknak) kik hajós suhanczokul való fel- kedik, a kocsonyakészitést azonnal félbe kell
a mese költészet termékeit áruló vásárlovagok, mesebbe telelő szempontjából a helybeli tűz- vételüket ezélzó kérvényüket náluk beadják, hagyni. Nagyobb gyárakban a lé a sajtó alól 
a királyt nem tántorítják el égmagas állás- j oltó gyermek-zenekara igen szabatosan több a kérvé»y-mellekle!eknek beszerzésére nézve egyenesen az üstbe folyik, mely alatt erős
pontján, a hol a szív szól, s nem az örült: darabot játszott a megye es varos haza vala- , ke,jö oktatást és támogatást nyujtandnak; tűz ég, mert csak minél gyorsabb betörés ál-
szenvedélyesség, a hol a szeretet lakozik, s ; mint a tűzoltó egyletnek őrszobaja elolt a majd- nekjk eset|eg a katonai orvosi bizonyítványt lal változik át a lében lévő keményítő ezu-
nem a vért szomjazó őrjöngés, a honnan az I nem éjfélig hemzsegő közönség mutattalásara. egy ka[ona_ j]ieiőleg hajó-orvos által, vala- j korra. Ugyanazért, hogy a befőzés minél gyor-
emberl testvérnek, az alattvalót Isten kép- 1 T?, . tüzo!löink csak nem engedikto.uk mjnl kópesitettésökröl a lelet szerinti igazol- : sabban történhessék, lapos üstök használan-
mására teremtett ténynek, lehat Isten fiának | az elsőbbséget elvinni; hisz az áltáluk az utezrin ványt kiaMi|alni fogják. j dók, melyek a lüz felé is nagy lapot fordit-
tekintik. Illés prófétáról azt olvassuk a királyok keresztül felállított allvariy-transparent elba- Cs. kir. hajók, melyek a központi kikötőbe 1 hatnak. — Mihelyt a lé forrni kezd kiisza-

jolta a nezo szemet a miliődként csillogó va|(j visszatérlükben a hazai tengerpartot | polt krétával a savanytól azonnal megtiszti-
| érintik, azon kívül fel jogos i l v a k, oly ifjakat, tan dó, mely ezélból minden liter lére egy teás-
I kik nekik felvételüket ezélzó kérvényüket , kanál krétát veszünk, mely pontosan megmért

1. a honossági bizonyítvánnyal, i mennyiség a forró lé köze kevertetik, honnan
2. a keresztlevél vagy születési ok- az nehány perez múlva mint sűrű hab a föl—

! színre emelkedik és lehabozó kanállal igen
3. az előéletüket igazoló bizonyítvánnyal, , tisztára eliávolilandó, mi áltál a kocsonya

I Másnap, azaz au«*, lió I8-án a folytatva a kötelezővel és szürlézése fölöslegessé válik. Ekkor a lé a
tartott közgyűlésen Tál lián Béla alispán a 5l az isko,til>41 vaiő elbocsálü vagy vég- ezukormérö szerinti 30-32 fokra befőzendő,

' hoinagialis hódolat érzelmeinek igaz magyar blzony"vany, vagy kereset módúk igazolva- mire a kocsonya kész, mely az üstből egye- 
í szívből eredő szavakban adván kifejezést, a nyaval ^szerelve, irásbehleg beadjak, azonnal nesen üvegekre szedendő és úgy kezelendő, 

hangos eljenek után a megyei közönség üdv- élelmezésbe venni, mihelyt a hajó-orvos testi mint más alkalommal mar leírtuk. — C/ukor- 
i kivánatainak a magas trón zsámolya elé jut- ! képességüket megállapította. merő nélkül gyümölcs-kocsonyát nagyban
: tatása egyhangúlag határozattá lön. A gyűlés Az e tár^’u kérvények ily esetekben készíthetünk és allag véve a ezukormérönek

után isteni tiszteletek tartattak valamennyi hit- csak is a központi kikötőbe való beérkezés sehol sem szabad hiányozni, a hol gyümöl- 
felekezeti templomokban ulan ^esztendők elhatározás vegeit a cs. k. csőt befözünk, mert csak ennek segedelmével

A róni. kath. plébánai templomban 5 nagy- kikőtö-tengernagyi parancsnokság elé. szabályozhatjuk a ezukormennyiséget, melynek
sága Schaffer Antal, pápai kamarás, apát" és Miután ■ h»jós suhancaoknak kizárólag mindig 30-32 fokot kell mutatnia, mert kü-
esperes-plébános végezte a szent misét nagy csak a ma8asabb. altiszti fokoi, nem pedig a lönben a készítmény nincs az elromlás ellen
segédlet mellett hadlengerészeti hadfiak es hadtengerésztiszti biztosítva. Ha e mennyiséget ezukor hozzá-

Nagy mérvben emelte az ünnepélyt az rendfokozatok helyezhetők kilátásba a hajós adása nélkül elérhetjük, annál jobb, de ha 
ez alkalommal a choruson előadott Zangl ze- suhanezok iskolájába való felvetői aló elvileg nem, akkor ezukrot kell hozzátennünk, vala- 
nészeti miséje, meg jeles zenetanárunk Kersch m'lld °*y. p'emek k‘zarvfk’ me, családi mint akkor is, ha ízlésünk nagyobb mennyi-
Ferencz úrtól szerzett betét: „Pater noster“ viszonyaink vagy elökepzettsegüknél fogva séget kívánna meg. — Épen ezen módon ké- 

! énekelve Mangold, e kifogástalan énekes és e^rt állásuk iránt, későbbi evekben netalán szül a kocsonya a körtéből és a szederből is,
I „Salvum fac regem“ énekelve Brájjer L. és felléP? elégedetlensegtol tartani lehet. de a többi gyümölcsök, melyek már több sa-
| Mangold urak által. A hTs suhanezok felvétele rendesen vanyt tartalmaznak, már ezukor hozzáadást

jobbr^V/'r0501811-1 el„ned térjen 86 azértt^ÍTSiadtl^őu;8^;! Goion'er S'me^L Ím^t^/üt^

Zl mlf, «..me? "om!,TZTtZ <*"™*V* N«. bog, ,.e,.k,U ?"■ ^ ,eti"lell,e’ 11 mim .‘„^1 . lé? xTlIg
cs szellemi erőineé sz:ll,y,l f.ilíhlrsrr.; be- ,l"sila,u"lk nlce b«zi ezredbeli zíszlóaljunk mesedesek állották be. véve, he bogyókból átírunk kocsonyát készi-
lért enged és bó .Ik.'lm.l nviiil sz.bsdelvü nem vo1' ho"’ e m*S,s2,,,s """«Pély ezekkel ?* 9 i|'r- b'b" 6-le"8""«gyi parancs- leni, akkor azt mindenekelőtt forró vízzel le-

rr« ^ m .• w*1
használata következtében erős verseny és heves j - ságuk állal tudósittatnak és ezek közvetítésével helyt®! viz kihűlt z hnaí Jl.t't>,hes*u*‘5 ™ *
érdekharcé el nem maradhat; a jogegyenlőség Po,ába utnak indíttatnak. vesszük és vaav’ saitóh^ * 8 V|!nbÖ í,
es humamsmás alapján alkotott törvények Qvo.it A költségeket a hadtemzerészeti Inn^, ? L éS V,8gy S8Jlóba va?7 zsakba lesz'mellett melyek bárkinek is Isién és természet ®Ze,,t Ish a0: ,|,eIi ki ézerf időtől fogva a növendékek felöl f.” bel®lük .kin?ombl™e"

adta tehetsege, ervényesüiésére nézve semmi- első koronás királyunk névünnepjén délelőtt való teljes gondoskodást olykép veszi át hogy éHitink plknr ^®Z,; Pedlg.. ff é
féle akadalyt nem gördítenek útjába: a vissza- 10 órakor fényes isteni tisztelet tartatott a értök hozzátartozóikra semmi féle kiadások nek me^Í'^ ^ keverünk közé mely­
élesek tarka szmvegyúletben lepik el idönkénl helybeli rom. kalb, parochia templomban nem háromolnak. . .^y,ég®.a gyümölcs nemétől függ.
a különféle pályákat és működési köröket A szinte ö nagysága, Schaffer Antal, pápai ka- Ha a jelölt testi alkalmasságánál fogva IfciÄ -í ‘l SZPfdernel. ffl.k.,0‘ adunk 
gondolatszabadsagot meggondolatlansággal, a marás, apát és esperes-plébános ur által nagy Polában történt beérkezése után való felül fnHphh 3?’ .r'b'Szk.e’ afo.ny8’ bodzanal ^ leg" 
vallasszabadsagot vallastalansaggal, a szolás- segédlettel. A szónoklatot Hermán Miska kép- vizsgálatnál alkalmatlannak találtatnék uav az íiiníL * ^ r°' ,AkkCZf0r aT ,"eszetkcVF- 
szabadsagot botranyhajhászattal, a sajloszabad- Ián ur tartotta e következő thema körül- illető a hadlengerészeti kinrs.8,.r “ey aZ [unk.koze a f^tebb elmondott arányban. Nem 
pót szabad becsmérléssel és becsületrab.ássa- „Micsoda szolgálatot tesz a va„ás és állam- h^t^tozó^^zon^ viss" aküídeUb 5056,1 I ha^uk főni, mint 7* óráig és ekkor
a gyülekezés, szabadsagot lázadásra való sza- nak? Mily módon legyünk tisztelői és követői Belépéskor minden ifi,, « ,, , , meeszurlczven, azonnal üvegekbe töltögetjük,
badalommal, a szabad kereskedelmet szabad szent Istvánnak ?“ A dolgozat kitűnő vol\ és ruházta ásához szükséges rnh , l T ^ mely módon szép, tiszta és jóizü kocsonya 
csempészette! és dugarusággal, az iparszabad- az ajtatos közönség egész végig érdekfeszU mint I szuksLlö '^szerekL í, nyerönk- De ba 8 levet ^enge tűz fölött,
Ságot szabad ferczmuvelessel azonosítják. I'y tőén hallgatta meg. Hivatalaink képviselői 1 téli időre elláttatik• és a sziik'^ nyár‘. mml lassan főzzük, akkor zavaros készítményt nye- 
visaonyok között mily csáberővel bir az állam j valamennyien megjelentek. Seyler Ünnepi ze- lésről is, a kincstár gondoskodik®” U anp°1' r,ünk’ melynek gyümölcsize egészen elveszett.

8 oaiKl Ha pedig csontárokból a arunk kocsonyái ké-

Minden ifjú teljes ellátásban részesül,

■
Naponként reggelire: rántott leves és

Ebédre: leves, melyben 90 gramm rizs 
és 50 gramm borsó, vagy 90 gramm tészta 
és 50 gramm bab a kellő zöldséggel befőzve 
van; 276 gramm hús, 175 gramm kenyér és 
0.25 liter bor.

i
Sz-y.1E

I Vacsorára: 175 gramm borsó vagy 
bab, vagy pedig 210 gramm rizs és a kellő 
adalékokból álló meleg főzelék, azután 245 
gramm kenyér és 018 liter bor; vasárnapokon 
e meleg főzelék helyett 70 gramm sajt adatik.

B. A gyakorló hajókon leendő gyakorlati 
hajózások alkalmával:

Reggelire: hetenkint háromszor 70 
gramm sajt, 0 06 liter rum és 140 gramm 
kétszersült vagy 175 gramm kenyér. Négyszer 
hetenkint 25 gramm kakaó 35 gramm ezukor- 
ral és az elébb említett hasonló mennyiségű 
kétszersült vagy kenyér.

Ebédre: leves, melyben 100 gramm 
rizs vagy tészta mellett 50 gramm hüvelyes 
vélemény befűzve van; háromszor hetenként 
210 gramm táplahus; kétszer hetenként 210 
gramm besózott marhahús; kétszer hetenkint 
210 gramm besózott disznóhus vagy a tápla­
hus helyett 300 gramm fris hús, 280 gramm 
ketszersüit vagy 350 gramm kenyer és 0.35 
liter bor.

!
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1 A hajós suhanezok iskolájának czélja a
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A hajós suhanezok felvételét ezélzó bé-

Üé -
Vacsorára: 20 gramm kávé 25 gramm 

ezukorra! és 140 gramm kétszersiilt vagy 175 
gramm kenyér.
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Az amerikai mód szerint való gyumölcs- 
készités szabályai a következők: Mmdennek- 
elött tudni kell, hogy a kocsonyakészitéshez 
csak finom és nagyon finom gyümölcsöt kell

■í
i|

b ■'
1U

.

U -
ll I. könyvében, hogy a bálványt imádó Aháb 

türelmetlensége által üldöztetvén, midőn a lámpalángjaival, 
magányba menekülve, Isten megjelenését várta, ! ^en kebemes batl^sl gyakorolt még az 
egy világrazkodtató vihar támadt, de — jegyzi emberre a főutezákban Weisz és Grünbaum urak 
meg a szent irás — a viharban nem volt az lakosztály-ablaik kivilágítása is, melyek fény- ; 
Ur; erre a föld megrengett, a földrengésben ; cs virágözönben úsztak, 
sem volt az Ur; a tűzre jött aztán egy halkan j 
susogó hang, s ebben ismerte fel Illés Isten ! 
szózatát“. S a prófétának e látománya töké- ' 
letesen alkalmazható bizonyos törekvésekre és j 
irányzatokra, melyek napjainkban érvényre 
szeretnének jutni. Vihart támasztanak, mely a 
nép erkölcsi eleiében borzasztó pusztításokat 
visz végbe, az ily mondva csinált viharban 
lehet-e az Ur szelleme, hazafiság, szabadelvü­
ség? meg akarják rendíteni a földet, melyen 
békés lakók századokon át egymás mellett 
megfértek, van-e hazafiság, szabadelvüség e 
földrengésben? Lángra gyulasztják a vallás és 
fajgyűlölet csaknem már kialudt szikráját.
Szent-e ez a tűz? nem vakit-e ez inkább, 
mintsem hogy fényt és világosságot terjesz­
tene? De ott a hol a testvér szó halkan, 
szelíden a szívhez hat, oh! ott igen is jelen 
van a mindenség Ura, a szeretet szelleme, a 
jogegyenlőség nemtője, a szabadelvüség gé­
niusza.
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sziteni, akkor a gyümölcsöt mindenekelőtt ke- tolira bízzuk. Elölegesen is fölhívjuk városunk- j A megyei főorvos havi jelentése s a szemjárvány-orvo- | 
vés vízzel felöntjük, ebben megfőzzük, mi- nak a szépért és jóért buzgólkodo közönségét, j 
helyi megpuhult, levél kinyomjuk és minden hogy ezen ügyet fölkarolni és pénzáldozatlal 
kilóhoz *3 kilo czukrot adunk. Ez is gyorsan támogatni szíveskedjenek. Úgy halljuk, hogy a 
főzendő be és nem mint némely szakácskönyv gyűjtésnek mar eddig is szép eredménye van; 
mondja ,f 4 óráig. A birs meghámozandó az alapot hozzá a inár számos és óriási áldo- 
és azután épen úgy kezelendő, mint a csőn- zatokat hozott özv. Stagelschmidt Paulina úrnő 
tárok. — A noszpolyából is igen jó kocsonyát tette, ki egymaga 400 frtnyi összeget ajánlott 
lehet készíteni, ha azt annyira megpuhulni föl az orgona átalakításához, 
engedjük, hogy az élvezhető legyen és azután j
kevés vizfelönléssel puhára párolván, kinyom- Ferencz megyei ellenőr ki az egyházi zene 
juk és minden liter léhez 3/4 font czukrot terén a külföld által is méltányolt müvekkel 
adunk: mi, ha erősen főzünk, 20 perez alatt lépett föl, mindinkább tért hódit ezen kevesek 

lé igen szép tiszta kocsonyát fog adni. A által fölkarolt és talán ieghálásabb irányban.
Irancziák szagos kocsonyát is készítenek azzal j Újabban két Ízben a fögymnasiumi kápolnája— 
a különbséggel, hogy az almát nem hámozzák ' bán a •/„ 12-kor tartott isteni tiszteleten nehány 
meg, hanem csak darabokra metélik és na-

Vegyes ügyek.
sok egyelőre visszahívása iránti előterjesztése. A Magy. kir. II. számú csendőrparancsnokság havi jelen- 
havi jelentés tudomásul vétetvén, a szemjárvány- !
orvosok azonnali visszahivatása határoztatott, miről | Megye alispánjának jelentése a közigazgatási bizott- 
a járványorvosok az illető szolgabirák utján, a nm. | 
m. kir. belügyministerium pedig egy a jövőben kö- I 
vetendő eljárásra vonatkozó előterjesztéssel együtt j 
értesittetni rendeltetik.

tése. — Tudomásul vétetik.

ságnak folyó évi 530. számú határozatban foglalt 
azon intézkedésére, hogy a közigazgatási bizottsági 
kiadó irodájába egy írnok állandóan alkalmaztassák.

I — Tudomásul szolgál.
Elnöklő alispán felolvassa távollevő közigazgatási bi­

zottsági tagoknak igazolását s ehez képest — Tri- 
fnnacz Mladen, Pap Simon, Hertelendy Gyula és 
Babics József az általok felhozott indokoknál fogva 
kimentetnek, mig ellenben Urbán Andor, Vinczehidi 
Izidor és a kir. ügyész, figyelemmel az 1876. évi 
VI. t. ez. 76. §-ára, felhivatnak elmaradásukat a leg­
közelebb tartandó ülésig a közigazgatási bizottság 
elnökénél igazolni.

Elnöklő alispán a jövő havi ülés határnapjául folyó 
évi szeptember hó 1-ső napjának reggeli 10 óráját 
tűzi ki. — Tudomásul vétetik s a bizottság vala­
mennyi tagjával közöltetni rendeltetik.

Fegyelmi és felebbezett ügyek.
Mersch Kristian felfolyamodványa Nagy-Jécsa község 

képviselő testületének választása ügyében folyó évi 
május hó 1-én kelt igazoló választmányi határozat 
ellen. — Az igazoló választmányi határozat megvál­
toztatásával a folyó évi január hó ló-én tartott kép­
viselő testületi választás megsemmisittetik, miről a 
megye alispánja az összes ügyiratok visszatérjesztése 
mellett a további eljárás végett értesittetni rendel­
tetik.

A szegedi kir, kincstári ügyészség felebbezése az osztern 
plébániai lakhelyre állítása tárgyában hozott harmad­
fokú határozat ellen. — A felebbezés hivatalból visz-

* Kitűnő zeneszerzőnk Kersch

ezen

legújabb szerzeményét hallottuk, még pedig
gyón kevés vízben oly puhára főzik, hogy oly szabatosan és oly mély érzéssel előadva, , 
annak leve egy szurlézö zsákban kinyomhatóvá j a mint azt a zenének és éneknek csakis ava- I 
váljék. E léhez minden kilóra tesznek '/2 j tolt művelőjétől Mangold Ármintól lehet elvárni. I 
kiló czukrot és 5 perczczel azelőtt, semmint ; Különösen a „Pater noster“ zenéje classicus,
a beleallitolt ezukormérö 30 fokot mutatna, melyet minél gyakrabban hall az ember, annál szautasittatik. Miről a megye alispánja a felebbező 
a mennyiséghez képest 7S—‘/4 kiló viola vi- jobban megkedveli. Preisz-Javorszky hegedű kiértesítése végett az összes ügyiratok kiadása kap- i
rág, valamint néhány csepp cocheni! közbe- kísérete a siker emeléséhez tetemesen hozzá- csáu értesittetni rendeltetik.
kevcrlelik azért, hogy a színe szebb legyen. I járult. Nagyon kívánatosnak tartanók, ha ilyen . Hevessi Imre perlaszi lakos panasza Dimitrievits Ta- 
— Mihelyt a kocsonya kész, azonnal szitán ! műélvezet gyakrabban kínálkoznék a főgymna- j más községi jegyző ellen. — Kiadatik a járási szol-
átszüretik, széles szájú üvegekbe töltetik, me- S siumi templomban ájtatoskodó közönségnek. j gabirónak elsőfokú határozathozatal végett,
lyeket azután bedugaszolunk és lepecsételünk. I * Ritka műélvezetre van kilátása ! Molnár Gyula rudolfsgnadi lakos felfolyamodása 
Azonban néha más kocsonya is szagossá té- zenekedvelő közönségünknek a közel jövőben. A ! 
telik hasonló módon, Így Francziaországban mint ugyanis hiteles forrásból értesültünk, I 
például megy-kocsonyát rózsa leveleivel sza- Liszt Ferencznek egyik kedvencz tanítványa, 
gositanak. Vaszilyievics Olga kisasszony, Vaszilyievics

Málnából, eperből és földi szederből oly j Vazul kir. itélőtáblabiró leánya, a budapesti 
kocsonyát lehet készíteni, melyben a bogyók hangversenyek egyik legkedveltebb művész- 
egészen megmaradnak és ennek készitésmódja j nője szeptember hó elején művészi körútra i özvegy Reiner Mórné és társának a pádéi belvíz ügy- 
atihan áll, hogy 2 kiló fehér czukrot vízben indul, melynek folyamán városunkat is meg- j ben hozott aiispáni határozat ellen Leadott feiebbe-
felolvasztunk és azután annyira hefőzzük, hogy ; látogatni s itt hangversenyt rendezni szán- í zése. — a felebbező elutasításával az aiispáni ha­
vastagon folyó legyen. Ekkor 2 kiló bogyót dékozik. Előre felhívjuk műkedvelő közönsé- j tározat helybeli! agyatik s erről az ügyiratok kiadása
közébe keverünk, de óvatosan, nehogy a bo~ günk figyelmét a fiatal művésznőre. I mellett további intézkedés végett az alispán értesit-
gyókat összezúzzuk, ezután az üstöt levesz- _ ______________ ________ I tetni rendeltetik.
szüli a tűzről, betakarjuk, 15 perczig állni j
hagyjuk, de ekkor meg egyszer tűzre tesszük, TorOíltálmegVe bizottságának 
úgy, hogy a ezukor még egyszer felforrjon. : °
Az ekként nyert készítmény üvegekbe tölle- 1^84. évi augusztus hó 4-én N -Becskereken 
tik, melyek jól bedugaszoltalak és lepecsé- tartott rendes havi ülésében,
teltetnek. E-s. ! (Vége.)

Közoktatási ügyek.
Vallás és közoktatási m. kir. minister ur ő nagymél­

tósága 13914. sz. a. kelt rendelete néhai Vilii Rezső 
volt franyovai tanító özvegyének nyugdíjaztatása tár­
gyában. — Az előadói véleménynek felvételével ez j 
ügyben a nm. m. kir. vallás és közoktatási ministeri- 
umhoz felderítő felterjesztés intéztetni rendeltetik.

Retzler István nagy-kikindai rórn. kath. hitfelekezeti 
tanító beadványa a hátralékos lakbér illetménye tár­
gyában. — A csanádmegyei egyház püspökség leirat 
végrehajtás végett kiadatik a járási »zolgabirónak.

I
1

IRODALOM és MŰVÉSZET.
Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses 

tudomására juttatni, hogy „Alföldi Kalauz naptár 
1865 re“ ezimü évkönyvet szerkesztek és adok ki, 
mely mű kibővített folytatása az eddig általam közzé­
tett „Szegedi Kalauz“-oknak.

Az „Alföldi Kalauz-naptár“ a szokásos naptári 
részeken fölül tartalmazni fogja Csongrád, Bács-Bod- 
rogb, Torontái és Csanád vármegyék és ezek városai­
nak: Szeged, Szabadka, O-Kanizsa, Zeuta, Ó-Becse 
Becskerek, Török-Becse, Xagy-Kikinda, Makó, Cson­
grád, H.-M.-Vásárhely, Szentes stb. hivatalos czim- és 
névtárát, az intézeteket, egyesületeket, a kereskedelemi 
ipar- és közgazdaság . . . szóval a közélet összes ténye­
zőinek czim- és névjegyzékét, úgy a köz- mint a ma­
gánérdek szempontjaiból szükséges ismertetésekkel, út­
mutatásokkal.

A mű teljességének és hibátlanságának, de az 
egyes feleknek érdekében is kívánatos, hogy az ada­
tokat lehetőleg közvetlenül kapjam meg: mi czélból 
tisztelettel fölkérek mindenkit, különösen azokat, kik 
a nagy közönséggel hivat&sszerüleg érintkeznek, hogy 
czim- és lakásjegyzéküket minél előbb hozzám juttatni 
szíveskedjenek.

Az „Alföldi Kalauz-naptár“-nak egyik főczélja 
lévén, hogy az ipar és kereskedelem érdekeinek hasz­
nos szolgálatot tegyen: az üzlettulajdonosoknak mint 
az ipartelepeknek kiváló figyelmébe ajánlom, hogy a 
czimiári részbe is fölveszek és mérsékelt díjért beik­
tatok az üzletet ismertető és ajánló reklámokat: mig 
a hirdetési rész szintén nagyon kedvező feltételek mel­
lett a t. közönség rendelkezésére áll. Egy egész (nagy 
nyolezadrét) lapon a hirdetés iktatási dija 5 frt, két­
harmadrész lapon 4 frt, s egyharmadrész oldalon 3 frt. 
A hirdetéseknek tetszés szerint fogalmazott szövegét a 
fölvételi díjjal együtt f. évi augusztus 15-ig fogadom el.

A 10,000 példányban megjelenendő „Alföldi Ka­
lauz-naptár“ szeptember hó végén fog megjelenni s a 
terjedelmes és közhasznú évkönyv ára csak 50 kr. lesz. 
— Farkas Aiúal, főreáliskolai tanár, az „Alföldi Ka­
lauz-naptár“ szerkesztő-kiadója.

a ru­
dolfsgnadi képviselő testület által töltésmunka költ­
ség kirovása tárgyában hozott határozata ellen. —
A felebbező elutasításával a képviselő testületi ha­
tározat helybenhagyatik s erről a fél tudomásba he­
lyezése végett a központi szoigabiró értesittetni ren­
deltetik.

Ádam Rudolf tordai lakos felebbezése italcsempészeti 
ügyben. — Az aiispáni másodfokú határozatnak meg­
változtatásával az elsőfokú szolgabirói határozat hely­
benhagyatik. Ez ellen elnöklő alispán felebbezését 
bejelentvén, az összes ügyiratok a nm. m. kir. bel- 
ügyministeriumhoz felterjesztéssel együtt felküldetni 
rendeltetnek.

Scheinberger Károly franyovai lakos felfolyamodványa 
italcsempészeti ügyben. —- Hivatalból visszautasit- 
tatik s erről a fél értesittetni rendeltetik.

Bogdán Mojsze és társai foenyi lakosok felebbezése a 
beszedni elmulasztott jegyzői nyugdíj alapba járó 
100 frt és 27 kr. tárgyában. — Az erre vonatkozó 
aiispáni határozat részbeni megváltoztatásával Bog­
dán Mojsze és Styopu Vaszilie elöljárók a jegyzői 
nyugdíjalapba 45 frt és 14 kr. lefizetésére kütelez- 
tetnek. Miről a megye alispánja további eljárás vé­
gett az összes ügyiratok kiadása mellett értesittetni 
rendeltetik.

A megye alispánja felterjeszti Egres község elöljáró­
sága ellen hozott elsőfokú fegyelmi határozatot nyil­
vántartás végett. Főispán úr ő méltóságával közöl­
tetni rendeltetik.

Kis-Orosz község felebbezése Jeremia Döme illetősége 
tárgyában. — Az aiispáni határozat megváltoztatá­
sával nagy-kikindai illetőségűnek kimondatik. Miről 
a megye alispánja további intézkedés végett az ösz- 
szes ügyiratok kiadása mellett értesittetni rendeltetik.

Drágíts Tivadar Homolicz községi végrehajtó felebbe­
zése bírságolási ügyben. — Hivatalból visszautasit- 
tatik s erről a pancsovai járás szolgabirája utján 
értesittetni rendeltetik.

Aranyos Antal és társai szajáni lakosok jegvzőkönyvi 
panasza Nánásy Titus ottani jegyző ellen. — Kia­
datik a járási szolgabirónak megvizsgálás és jelen­
téstétel végett.

Vasúti ügyek.
Német-osztrák-magyar-ten­

geri kikötő kötelék. F. hó 20-tól | 
való érvénnyel további intézkedésig Juta, j 
jutafonál és jutaszövet“ czikkek az 1884. 
január 1 — je óta érvényes kikötő kivé- j 
teles díjszabásba vétetnek fel és az 5/a i 
kivételes díjszabás „csomagoló vászon | 
és (uj :) zsákokra“ szóló tételei alapján BMmleszku Eugenia bánát-komlósi gór. kel. tanitó-

1 özvegy rendes nyugdíjaztatása iránti kérvénye. — 
Elutasittatik s erről a zsombolyai szoigabiró az ösz-

továbbittatnak.
Jegyzet. Minthogy az összes futár- 

és gyorsított személyvonatok Zebegény í szes ügyiratok kiadása mellett nevezett tanítói özvegy­
nek kiértesítése végett tudomásba helyezni rendeltetik, 

állomásán való megállapodása forgalmi Botos községében felállított népiskolánál alkalmazandó 
tekintetekből már nem válik szükségessé, 
közhírré tétetik, miszerint folyó hó 15-ével 
a 7. sz. gyorsított személyvonat (esti j 
vonat) már nem használható Zebegényről 
Budapestre való utazásra.

tanító éri fizetéséről szóló tanítói dijlevél jóváha­
gyása tárgyában. — A bemutatott dijlevél jóváha­
gy ati k s megőrzés végett az iskolaszéknek és máso­
latban a kir. tanfelügyelőnek kiadatni rendeltetik. 

Aiispáni átirat nem magyar ajkú tanítók megjutalma- 
1 zása tárgyában.

300 frtra leendő kiegészítése iránt a törvényhatósági 
bizottsághoz átirat intéztetik s egyúttal felkéretik a 
kir. tanfelügyelő, hogy a jutalmazásra méltó tanítók 
névjegyzékét terjeszsze be a legközelebbi ülésnek.

Kurpfuschernak.
Sok beszédnek sok a salakja, azt mondja 

a példaszó, én nem bonczolom, illetve faragom 
dicső irályát, mert hisz erre elég az, ha czi- 
mét olvasom, de azt mégis ajánlom, hogy ne­
véből még többet vegyen be, s akkor sze­
mélyesen rendelkezésére állok és megmond­
hatom, hogy mi a bohózat, vígjáték, esetleg 
jó vagy rósz színdarab. Peták játszója eddig 

A pancsovai kincst uradalom felfolyamodványa korcsma- I tett a mit tett a közjóért S evvel nem kér- 
bezáratása iránt hozott másodfokú határozat ellen. ; kedik, elég jutalom neki az Öntudat, ö mint 
— Hivatalból elutasittatik s erről a megye alispánja a varos mostoha gyermeke eléggé lerótta kö - 
további eljárás végett értesittetni rendeltetik. (élességét. Most álljon ki más a „placzra“, a

göröngyös ut ki van egyengetve, könnyen 
járható.

A gyűjtött 157 frt 63 krnak

HIRHARANG.
* Ünnepélyes isteni tisztelet.

A főgytnnasium lemplomaban a kegyes tanító- A franzfeldi községi iskola 1882/83-ik tanév helyes- j
nek talált számadása. — Jóváhagyatik, iratok tan- jrend alapítójának Caiasancti szent Józsefnek 

ünnepén f. hó 27-én d. e. 10 órakor isteni 
tisztelet fog tartatni.

* Az ágostai hitvallású ugyne- 
vezelt bánáti esperessegi egyház kerület a 
mull héten tartotta gyűlését helyben Krainar 
Béla föesperes elnöklete alatt. A fölvételt és 
tárgyalt kérdések közül megérintjük, hogy az 
erperessegi gyűlés is csatlakozott azon nézet­
hez, miszerint a kormány által felajánlott 
subvenc/.ió a felekezeti középiskolák fenntar­
tásához elfogadandó. Szeherényi tól-aradac/.i 
lelkész indítványára a gyűlés kimondta, hogy | 
igazságtalanságot lat abban, miszerint a más j 
liiifelekezelüek birtokaik után a róm. kath.

felügyelőségnek kiadatnak, községi iskolaszék és 
számvevőség nyilvántartás végett értesittetnek.

A kir. tanfelügyelőnek havi jelentése. — Tudomásul 
vétetik.

Közmunka és közlekedési ügyek. A megye alispánja jelenti, hogy Kleiber Mária cseléd­
ügye miatt Gyertyánfi'y Dénes perjámosi szolgabirói 
seged ellen indított fegyelmi vizsgálat befejeztetett. 
— Tudomásul vétetik.

A temes-begavölgyi vizszabályozási társulat ügyészsége 
159. sz. a. kelt kérvénye az Ó-Birda menti töltés Most ha úgy tetszik, tehát nevessen, 

nevessen helyettem is, mert én úgy se szok­
tam a pfuscher erőlködését nevetni, hanem in­
kább szánni, csak vigyázzon nehogy valahogy 
a nagy nevetéstől „megpukadjoi,.“ meri ez a 
bacillus kúrának egesz uj neme volna.

építésekhez a surjani érdekeltektől elfoglalt terüle­
tek kisajátítása czéljából eljáró bizottság kiküldetése A nm' m- bír. belügyministerium rendelete Vudl Sán­

dor mac.zedoniai lakos italcsempészet tárgyában. —iránt. — Tudomásul vétetik s a kisajátítási eljárás­
sá! Kovách Ágost. kir. tanácsos elnöklete alatt Envedy 
Albert kir. főmérnök és Iíéler Ákos bízatnak meg, 
miről a megválasztott tagok értesitendők.

A nm. közmunka- és közlekedési m. kir. ministerium

Kiadatik a megye alispánjának az ügyiratok kiegé­
szítése végett.

Újvár községének és a kécsai közbirtokosságnak Pa­
lotai Fülöp davidházi kincstári pusztai haszonbérlő 
elleni belvíz ügyben a közigazgatási bizottságnak 
folyó évi 1.550. sz. a. hozott határozata ellen Pa­
lotai testvérek által benyújtott felebbezése. — A 
nm m. kir. közmunka- és közlekedési ministerium-

lir. Kolera,
bacillus tudor.egyhazterhek viseléséhez hozzájárulni köte- 

leztctnek. Végül a volt márienfeldi hitfule- 
kezetnek a kmcslár részéről adományozott 
birtok iránt teendő intézkedések kerültek szóba.

leirata a sztarcsova—nagy-gvörgyfalvi nyílt csator­
nához Homolicz hatarában megkivántató területek 
azonnali kisajátítása iránt. — A kisajátítási küldött­
ség megválasztatott s erről ennek tagjai értesittetoi 
reudeltetnek.

Felelős szerkesztő: Lauka ♦ «úszta v.

Miután ugyanis 8 község mint ilyen létezni 
megszűnt és a községi egyes lakosok a kincs- A kir. főmérnök havi jelentése. — Tudomásul vétetik, 
tártol kapott birtokaikról lemondtak, a kincs­
tár a községnek mint erkölcsi testületnek és i 
az egyház községnek juttatott birtokokat is A torvenyhatosagi blZ0ttsagaaak a k5zeyam tartusára
visszaköveteli. A gyülekezet elhatározta, hogy ! ^vetkezett községek újbóli csoportosítására vonat- j
bevárja azon per bírói eldöntését, mely a
politikai község és . kincstár közöli ez ügy- ‘“thelU“ lh~ ,l-H ««'?
ben már folyik s azért egyelőre különös in- : "j"“™8 ‘ *“*• « j
...... . . : , . .... í előadói javaslathoz kepest, a többi elfogadtatik stezkedest nem tart szükségesnek. A gyűlés i , , , , , , 6....... e erről az érdekeltek tudomásba helyeztetni rendel-két napig tartolt. I tetnek

* A helybeli főgyranasiumnál özvegyFrauenhoffer Lajosné,szül. Rémesén Anna,
a be,falasok augusztus 29., 30., es 31. napjan bo]yai ]akosnak néhaj hagyatéka - ében bea_
d. e. 8-12-,g történnék; ugyan azon napok dott kérvéuyére vonatkozó 35.328./Ix. számú bel-
délutánjain tartatnak a fölvétel,-, ,av,tO-, pótló-, ügvministeri rendelet. - Frauenhoffer Lajosné, szül.
és magánvizsgálatok. Figyelmessé tétetnek az Eemesén Ann8) a nm. belügyministeriumhoz benyuj-
illelő szülök és gyámok a vallás és közokla- tott panaSzával elutasittatik s erről a nm. m. kir.
tási magas minister által megerősített iskolai belügyministerium felterjesztés utján, továbbá a folya-
szabályzatok 3-dik pontjára, melynél fogva nem modó, valamint az árvaszéki elnök — ez utóbbi az
ide való tanuló lakást csak az igazgatóság összes ügyiratok kiadása mellett értesittetni rendel-
előleges beleegyezésével fogadhat vagy vál- tetnek.
loztalhat. N.-Becskerek, 1884. augusztus 20-án 
Arányi Béla, fögymnasiumi igazgató.

* Angster orgona építő Pécsből
® napokban időzött Becskereken, hogy a fő- Közegészségi ügy.
ITVmnas urn orgonáját alapos vizsgálat alá vegye. Földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi m. kir. minister 
Még a költségvetést nem küldötte meg; de ! úr ő nagyméltóságának 32.065 szám alatt kelt ren- 
follttheiő, hogy az orgona kiegészítése 5 új 
mutalióval, külön manualeval, crescendoval; 
új fúvó készítése és az orgona áthelyezése oly A 
módon, hogy a chorus elől egészen szabad 
legyen, legalább is 1000 írtba fog kerülni. — josfalva községében felmerült phyiloxeraesetek tár-
Ezen munkálat bővebb ismertetését szakavatott gyában — Tudomásul vétetik.

j hoz felíerjesztetni rendeltetik.
A nagy-becskereki kir. kincstári uradalom felebbezése 

a közbizottságnak folyó évi 316 számú határozata 
ellen. — A nm. m. kir. belügyministeriumhoz fel­
terjesztetni rendeltetik.

Szerb-Szent-Péter német községének felebbezése Fix­
mer Péter illetősége tárgyában folyó évi 13.927. sz. 
alatt hozott aiispáni határozat ellen. — Az aiispáni 
határozat feloldása mellett s uj határozathozatalra 
felhivatik. Miről a megye alispánja az összes ügy­
iratok kiadása mellett értesittetni rendeltetik.

Kikits Pera franyovai lakos felebbezése a megye alis­
pánjának folyó évi 1540. szám alatt hozott másod­
fokú határozata ellen, fentnevezettnek a községi leg­
több adót fizetők névjegyzékéből történt kihagyása 
tárgyában. — Elutasittatik s erről a megye alispánja 
az összes ügyiratok kiadása mellett értesittetni 
deltetik.

A szegedi pénzügyigazgatóságnak átirata a házközös­
ségek terhére kivetett illetékek beszüntetése tárgyá­
ban. — Tudomás vétel végett a nagy-becskereki és 
pancsovai kir. törvényszék polg. és tlkvi. osztályá­
val, továbbá a pancsovai, bánát-ujfalvi, antalfalvi és 
perlaszi kir. járásbírósággal, úgy szintén a pancsovai, 
antalfalvi, alibunári és a központi szolgabirósággal 
közöltetni rendeltetik.

NYÍLT TÉR.*)
A „Gr.-Becskereker Wochenblatt“ múlt heti szá­

mában „Das Treiben der Verzehrungssteuer-Pächter“ 
czim alatt egy hosszú czikk jelent meg, a melyben a 
helybeli fogyasztási adóbérlöség durva és faragatlan mó­
don támadtatik meg. Nem szándékozunk e helyen ugyan­
olyan hangon ellenünk intézett támadásokat viszonozni, 
mert tudjuk, hogy a várost boldogítani akaró czikkiró 
csakis ily prédára leskelődik, hogy legyen ellenfele, a 
kit mocskos nyálával bepiszkolhasson. Csak azt akarjuk 
megjegyezni, hogy, miután mi a magas kincstártól a 
fogyasztási adónak beszedési jogát bérbe vettük, nem fog­
unk ezután sem megszűnni ép oly erélyesen mint eddig 
mind azon egyének iráut, kik bárminő utón és módon 
bennünket bár sikeretlenül, de mégis megrövidíteni akar­
nak, a törvény és szabályok keretén belül tamadólag 
fellépni és eljárni, meglehet, hogy eljárásunk soknak 
nincsen Ínyére, különösen azoknak, a kik jobb izüen 
isszák meg a bort, ha nincsen megadózva, mert hát 
1 frt 79 krral kevesebbe keiül, de már arról mi nem 
tehetünk még akkor se, ha azzal fenyegetődzik a czikk­
iró, hogy állandó rovatot nyit az ilyen eseteknek, an­
nak csak örülünk, sőt szívesen szolgáltatjuk ki a név­
jegyzéket, a melyből a t. ez. közönség legalább az 
ilyen egyéneket megismer, a kik szép kabátban járnak, 
jóizüeket sörözgetnek, sőt nagy mértékben adják az 
urat, de nem tartják méltóságon alulinak, ha a fogyasz­
tási adóbérlőt megcsalhatják. Hogy melyik eljárás felei 
meg a tisztességnek, ba valaki egy más egyént meg­
csalni akar, vagy, ha valaki a csalni akarót a jogá­
nál fogva megbünteti, azt megítélni a t. ez. közönségre 
bízom. Egyébiránt, ha valakinek ellenünk panasza van, 
tessék az illetékes fórumnál panaszát előterjeszteni, ha 
jogtalanságot követünk el, lakolni fogunk érte. de ilyen 
ijesztgetések által 
eljárásunkban és ily piszkos és sértő kifejezés megaka­
dályozására van más eszközünk. Krausz lgnatz.

Árva „gyek.

■

zsom-

ren-

Börtön ügyek.
A kir. ügyésznek havi jelentése. — Tudomásul vétetik.

Hadkötelesek ügyei.
Kapetanov Velimir bocsári lakos nősülése iránti folya­

modványa. — Elutasittatik birtok hiány miatt.
Nemesíts Mátyás perlaszi lakos hason ügye. — Eluta­

sittatik birtok többlet miatt.
Joanovits György jozefovai lakos hason ügye. — El­

utasittatik birtok hiány miatt.

delete Homolicz községében felmerült phyloxeraese- 
tek tárgyában. — Tudomásul vétetik, 
nm. földmivelési, ipar- és kereskedelemügyi m. kir. 

ministeriumnak 31.366. szám alatt keit rendelete La-

korlátoztatjuk magunkat jogosnem

*) Az e rovat alatt közlött czikkért nem vállal fe­
lelősséget a szerk.
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Jogvégzett,Árverési hirdetmény.Iskolai értesítés. Torontálmegye lek. árvaszékének 8125/884. sz. alatt 
kelt végzése folytán ezennel közhírré tétetik, miszerint 
a cseneji 216. sz. tjkönyvben felvett néh. Klopfstein Do­
monkos hagyatékához tartozó 187. sorsz. ház és beltelek 
1884. évi augusztus hó 26-án, nem sikerülés esetén 
ugyanez év szeptember hó 23-án, d. e. 9 órakor, Szerb- 
Csenej község házánál tartandó nyilvános árverés utján 
legtöbbet Ígérőnek el fog adatni.

Kikiáltási ár o. ért. 2500 frt.
Árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási árnak 

10%—át, vagy készpénzben, vagy ovadékképes értékpa­
pírokban bánatpénzül letenni, a többi árverési feltételek 
Szerb-Csenej község házánál bármikor megtekinthetők.

Szerb-Csenej, 1884. augusztus 9-én.

A községi elöljáróság.

ki a vidékünkön divó négy nyelvben jártas, mint ügyvéd 
jelölt ügyvédi irodában alkalmazást keres. (321—2.1) 

Bővebb értesítést szerezhetni e lap kiadóhivatalaban.
A helybeli községi nép-, ismétlő-, ipar- és kereske­

delmi iskoláknál a beiralásuk a következő napokon eszkö­
zöltetnek:

I. az eleminép- és ismétlő iskolában szept. 
1. 2. 3. délelőtt 8—12-ig s délután 3 — 5 éráig. Tandíj 
a beiratási díjjal együtt 2 frt 25 kr. Ezenkívül az évi érte­
sítőért külön 20 kr. fizetendő. A tandíj fizetés alól 
génységi bizonyítvánnyal ellátott tanköteles gyermekek fel­
mentetnek.

• r

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására 
hozni, hogy üzleti utazásomból haza térve, azon kellemes 
helyzetben vagyok, a legelsobb és legrendez eltebb bél­
és külföldi gyárakból beszerzett és gazdagon ellátott rak-

a sze-

keres kedelmi iskolábanII Az i p 8 r- 6 s 
szeptember V, és 8»án délután 3—5-ig tartatnak a 
beiratások. Tandíj az ipariskolában 1 frt., a keres­
kedelmi iskolában 6 frt melynek fele előre fize­
tendő.

táramat:

ékszer, arany és ezüst, 
valamint zsebóra nemüekben.(296-2.2)A. kereskedelmi iskola III—ik osztálya e z melyek a legújabb és legizlésesebb alakzatok után készít— 
vék, a legolcsóbb árak mellett ajánlani.

Pompás ékszer-tárgyak nőknek, evőeszközök ka- 
szeltákban 6, 12 és 24 személyre, valamint minden ide 
vágó czikkeket nagy választékban raktáron tartok, vagy 
pediglen azokat gyorsan megszerzőm.

Veszek régi aranyat és ezüstöt a legjobb árak, vagy 
felcserélem uj árukért; úgyszintén elvállalok mindennemű 
arany és ezüst kijavításokat, melyek gyorsan és jutányo­
sán eszközöltetnek.

Az eddig irántam tanúsított bizalmat megköszönve, 
kérem azt részemre jövőre is számos kereslet áltál biz­
tosítani és maradok legnagyobb alázattal

Helmbold Károly.
N.-Becskerek, Hunyady-utcza, sajat ház.

idén megnyittatik.
Az előadás a népiskolában szept. 4-én; az iparisko­

lában 10-én s a kereskedelmi iskolában 11-én veszi kez­
detét.

Ajánlkozás.
Egy jólnevelt fiú, rendes házból, a jövő iskolai évre, 

teljes ellátásban részesül, egy solid családnál.
Közelebbi tudósítás e lap kiadóhivatalában. (323—2.1)

Felhivatnak ugyanazért a szülök, iparosok és keres-
tanonczaikatkedök, hogy a fenti napokon gyermekeiket s 

beírassák, különben a törvény értelmében bűntetteinek. 
Bővebb felvilágosítást a falragaszok nyújtanak. 
Nagy-Becs kereken, 1884. évi augusztus hó 20-án.

iA közs. iskolaszék,
mint ipar- és kereskedelmi iskolai bizottság(326-1.1)

Iskolai értesítés.
A helybeli izr. iskolánál a beiratások f. hó 28., 29. 

és 3l-én mindig d. e. 9 — 12-ig történnek. A rendes ok­
tatás szeptember hó 1-én kezdődik.

Nagy-Becskerek, 1884. augusztus 19-én.
Az iskolaszék.

(285-6.4)

wm mmmmmmm mmmmmm mmm

Figyelemre méltói *(322-2.1)

Kadelsburger L.(318-1.1)8247. sz. ki. 1884. Hirdetmény.
Ezennel közhírré telelik, miszerint helybeli la osné 

Bozzay Saroltánál, a hátralékos állami és községi adó mint 
illeték fedezése végett lefoglalt összes szoba és házi bú­
torok f. évi augusztus hó 22. és 23. d. e. 9 órakor 
a nevezettnek lakásán, nngyar-ulcza 151/11. ház szám 
alatt, nyilvános árverés utján eladatni fognak.

Nagy-Becskereken, 1884. évi augusztus hó 14-én.

Kulifay Lajos,

mŰ Roborantiiini 1&&S»
esseiltia) tudományi alapon és többszörös 

0P sikeren nyugvó szer fejkopaszodás, hajkihul- 
lás, korpaképzödés és hajöszülés ellen. Azelső nagy-becskereki

váltó és bizományi üzlete
egyedüli szakállnöveszlő és erősítő szer, mely 

^ tényleges eredményeket képes felmutatni. A 
Roborantium erősítő és éltető tulajdonságá­

ig nál fogva biztos szer gyenge emlékező tehetség és fejfájásoknál. 
Eredeti üvegenkinti ára 1 frt 50 kr. Próba doboz 1 frt.

(hajer'ásitő olaj), finom és utolér- ^ 
hetlen, puhítja és göndöríti a hajat. 
Próba doboz 1 frt.

testnek természetes Slv

vesz és elad mindennemű állami és itiagánsorsjegye- 
ket, arany és ezüst pénzeket, idegen bankjegyeket és 
valutákat. Elfogad megbízásukat a budapesti és bécsi 
tőzsdére; beváltása mindennemű szelvényeknek; utal­
ványok, pénztári jegyek, nyeremények és szelvé­
nyek leszámítolása; részletlevelek valamennyi sors­
jegyekről.

¥3 ;sKosmeticimi
m Egy eredeti üveg 1 frt 50

IgEau de Hebé,
SAv továbbá a szépiát és májfoltokat. Ara 85 kr.
1 Bouquet du Serail de Grolich,
^ előkelő világ részére. Minden parfüm gyöngye. Rendkívüli ele-^ 

gáns kiálitása ünnepi ajándéknak is alkalmassá teszi. Ára 1 ^ 
^frt 50 kr.

Kárpáti csoda-víz,
távolítja és a fogak ápolására nélkülözhetlen; ára 60 kr.

Használati utasítások, köszönet nyilvánítások és bizonyla­
tok minden üveghez mellékelvék. (68—20.20) $£
Főraktár; 1. GROL1CH urnái, BKÜIS.^

Raktár: N.-Beeskereken: Menczer L , gyógyszerésznél;
— Budapesten: Neruda F., hatvani-utcza 10; Aradon: Taba- 

£§kovits J., fodrász; — Pécsen: Kovács M., gyógysz.; — Nagy- ^ 
váradon : Molnár J. és L., gyógysz.; — H.-M.-V ásárhelyen: Kis ip| 

^ Gy., gyógysz.; — Újvidéken: Plavsics G., gyógysz.; — Temes-^ 
várott: Tárczay I., gyógysz.; — Zomboron: Gallé Emil, gyógysz.^

polgármester.
keleti szépítő szer, a 
üdeséget, fehérséget és fényt ad; eltávolítja(319-1.1)8246. sz. ki. 1884. Hirdetmény.

Ezennel közhírré tétetik, miszerint több helybeli 
2111./1923./I*, 286., B. B /i 115, 285. házn., házn./B. B. 2432.,
2119., 1833., 1837., 1921., házn. 1511., 1505., B. B. 606. 
ház szám alatti lakosoknál, hátralékos állami és községi 
adó, illeték és hadmenteségi dij fedezésére lefoglalt több­
féle bútorok, 1 vas kemencze, 3 hintó, 3 kocsi, 2 bunda,
3 csomag pamuk, 2 ló, 15 darab szűr és 215 métermázsa 
60 kiló búza, f. évi augusztus lió 29. es 30. d. e. szakmába vágó felvilágosításokkal bementve szolgálok. 
9 órakor a városház épülete előtt, nyilvános árverés utján 
eladatni fognak.

Nagv-Bec:

u
¥

Ígérvények minden húzásra.
mBel- és külföldi pénzbehajtások; — közvetitek köl­

csönöket házakra és földbirtokokra a legkissebb ösz- 
szegtől a legmagasbbig a legolcsóbb kamat, legméltányosabb 
feltételek és tetszésszerinti visszafizetés mellett. Minden e

¥
XJL

*
&

Első nagy-becskereki váltó és bizományi üzlet
Kadelsburger L.

Iroda:
Nagy-Becskerek. Hunyady-(fő-)utcza, 608. sz.

augusztus hó 14- n., 1884.
Kulifay Lajos,

polgármester.
(161—6)

(291—3.3)6579. sz. ki. 1884. Hirdetmény.
A városi polgármesteri hivatal részéről ezennel köz­

hírré tétetik, hogy az uj földadószabályozás alapján folyó j 
évtől kezdve fizetendő foldadó alapján szolgálandó uj ka­
taszteri telekkönyv és egyéni birtokivekben az egyes lielyb. 
birtokosoknak felvett földbirtok térfogata vagy osztályo­
zása ellen beadott felszólalások megvizsgálására az arra 
kirendelt járási küldöttség városunkba folyó évi augusz­
tus hó 24-én megérkezem!.

Felhivatnak tehát mindazok, kik a fent jelzett ka­
taszteri munkálatok ellen, azoknak a városház nagy ter­
mében 60 napon át közszemlére lett kitétele alkalmával 
felszólalással éllek, vagy akik azt megtenni elmulasztották 
s panaszaikat a küldöttség előtt még érvényesíteni akar­
ják, — a mit úgy élő szóval, mint bélyegmentes Írásban 
is még meglehetik, — ezen küldöttség előtt annál inkább 
jelenjenek meg, mivel ennek esetleges elmulasztása többé 
pótolható nem lesz.

N.-Becskereken, 1884. évi julius hó 12-én.

A bécsi 1883. évi gyógyszerészi kiállításon ezüst érmet nyert.

Sí

h

Kulifay Lajos,
polgármester.

hazánk egyik legszénsavdusabb(320-1.1)57. sz. b. v. 1884.
Árverési hirdetmény.

Luxeder György t.-becsei lakos részére Boberits Vásza 
franyovai lakos ellen f. évi junius hó 28-án d. e. 2 órakór 
kitűzött árverés sikert nem eredményezvén, közhírré tétetik, 
hogy birka, szarvasmarha, lovak és kocsikból álló ingóságok 
Frányává községházánál f. évi augusztus hó 29. d. u. 
2 órakor biróilag el fognak adatni.

Kelt T.-Becsén, 1884. évi augusztus hó i-én.
Rankovits István,

kir. bir. végrehajtó.

S .A"V_A 1TTUYIZB

kitűnő szolgálatot tesz főleg az emésztési zavaroknál s a gyomornak az idegrendszer bánhalmain 
alapuló bajaiban. Általában a viz mind azon kóroknál kiváló figyelmet érdemel, melyekben a 

szervi élet támogatása és az idegrendszer működésének föl fokozása kívánatos.

Borral használva kiterjedt kedvességnek örvend,
Fris töltésben

mindenkor kapható

(301-3.2)2514. sz. k. ü. 1884.

Árlejtési hirdetmény.
A nagy-becskereki kir. ügyészség részéről közhírré 

tétetik, hogy az itteni törvényszéki fogházban letartóz­
tatott rabok 1885. évben leendő hajnyirása és borotvá­
ssá nem különben a fogház kéményeinek seprése, vala­
mint szalma, olaj, szappan és seprők szállítása iránt f. é. 
augusztus hó 31-én, d. e. 9 órakor, ezen kir. ügyész­
ség hivatali helyiségeiben árlejtés fog megtartatni.

A vállalkozni szándékozók ennélfogva felhivatnak, 
hogy a szükséges bánatpénzzel ellátva vagy személyesen, 
vagy meghatalmazottjuk által a nyilvános árlejtésnél részt 
vegyenek.

magyar kir. udvari ásványviz-szállitónál 
©ÜD&PBSTEti.

Úgyszintén minden gyógyszertárban, fűszerkereskedésben és vendéglőben.

bt1,000.000
Kempelen Imre fehérmegyei nagybirtokos tulajdonát képező mohai ,ÁGNES1 savanyúvá z-

forrás telepén 1883. november 15-én töltetett az

egy milliomodik palaczk Ágnes-vizAz árlejtési feltételek a kir. ügyészségnél betekint— 
hetők. — Nagy-Becskereken, 1884. augusztus 12. mely annyiban képez nevezetesebb eseményt, amennyiben ezen eset Európában az első', mely alig három évi 

fennállása óta képes volt savanyuvizének ennyire élénk keresletet és közkedveltséget teremteni.

Nagy-Becskereken ^kapható igZiminerer Antal urnái.

Folytatás a mellékletben,

Almásy,
kir. ügyész.

Nyomatott kiadó Pleitz Ferencz Pálnál Nagy-Becskereken.

d

m 1 M » S T M S IBIS,

Jól accreditált
személyek, bármely állásbeliek, sok idővesztegetés, tőke és koczkázat 
nélkül, tisztességes utón évenként 1—3000 frtot kereshetnek törvé­
nyileg megengedett sorsjegyek és járadékok eladása által.

Ajánlatok a „Fortuna“ lciadó-hivatalához Budapesten, 
Deák-utcza 5. sz. (258/—1.1)
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(288—3.3)3135. sz. kg. 1884. l^ályázal.lus hó 12-én Baiersdorf és Biarii bécsi c/ée javára a 
lek. n.-becskereki kir. járashirósagnak f. évi 5507. p sz. 
végzése folytán felülfoglaltattak részint a gyuLgyárban, 
részint alperes la kasa n helyben, vagy pedig a helybeli 

! város háza elölt bírói árverésen készpénz fizetőse mellett 
leendő eladatása 18^4. ovi augusztus 29. n><pj.-inuk, 
délelőtti 8 órára tűzetett ki a lek. járásbíróságnak í. évi 
6511. sz. végzése folytán.

Egyúttal felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő 
ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző 
kielégítéshez jogot tartanak, de az. hogy részükre a foglalás 
korábban esz közűi lelett, a végrehajtási iratokból lu nem 
tűnik, úgy az esetben is, ha elsőbbségük bérleti vagy ha­
szonbérleti viszonyon alapszik és ezen törvényes zálogjoguk 
a végrehajtási jegyzőkönyvben meg van ugyan említve, 
azonban a követelés összege ugyanott kitüntetve nincs, — 
miszerint az 1881. évi LX. t. ez. 1 11 §-ahoz képest elsőbb­
ségüket az árverés megkezdéséig alólirlhoz egy példányban 
írásban adják be, avagy szóval jelentsék he annal is inkább, 
minthogy későbben bejelentett elsőbbségek végrehajtató ki­
elégítését nem gátolván, igénylők a vételár fölöslegére fog­
nak ulasitlatni.

Kelt Nagy-Becskereken, 1884. évi augusztus 12-én.

11 i s z t ó I* é t e r.
kir. bir. végrehajtó.

Hirdetmény.
Törvényhatósági jóváhagyással Tor.-Kanizsa közsé­

gében évi 400 frt fizetéssel javadalmazott egy segédjegy- 
zői állomás rendszeresítetvén, annak választás utján f. évi 
augusztus 2§-il< napjának, reggeli 9 órakor, község 
ház.an történendő betöltésére ezzel a pályázat hirdettetik

. évi XVIII. t. ez. 74. és

A rom. kaih. felekezeti leányiskola igazgatósága tudó­
sítja a I. ez. szu őket es gyámokat, hogy az 1884/5 tanévi 
beírások a eM.asszonyunkról“ nevezeti Iskolanővérek zár­
dájában folyó évi szeptember hó l-től bezárólag 1-ig 
tartatnak; és pedig délelőtt 8—iól 12-ig, délután 2-től 5-ig.

S-eptember 4-én dek-tÖMi 8 urakor a plébánia tein-
után, az uj iskolaév

j oly hozzáadással, hogy az II 
75. §§-ai, valamint az 1883. 
felszerelendő kérvények bezárólag augusztus 27-ig nyúj­
tandók be e szolga bíróságnál, később érkezők figyelembe 
nem vétetnek.

i I. t. ez. 6 §-a alapjánplombán eltartandó „Veni Sancte“ 
megnyiltatik.

Nagy-Becskerek, 1884. augusztus 18-án.
Az igazgatóság.(310-2.1)

Szolgabiró távol:T.-Kanizsa, 1884. aug. 1-én.
Árlejtési hirdetmény.

Ó-Besseiivő község elöljárósága áltál közhírré téte­
tik, miszerint a községi istálló beietőztetése czéljaból f. 
évi augusztus hó 2|S-án, reggeli 9 órakor ujabh ár­
lejtés fog megtartatni, melyre szakértő vállalkozók a köz­
ségi bizottság 11. k. gv. 1884. sz. határozatához képest 
ezennel meghivatnak.

Az árlejtési feltételek naponta a község jegyzői 
irodában hivatalos órákban megtekinthetők.

Ó-Bessenyön, 1884. augusztus ho 17. napján.

Tel hisz Rafael.
birő.

(325—1.1) Tóth.
tb. szolgabíró.

(312-3.1)2049. ki. 1884. Pályázat.
Az alant megnevezett községekben üresedésben levő 

körorvosi és körszulésznői állomásoknak választás utján 
leendő betöltésére pályázat nyittalik, s pedig:

1. a rudnai körorvosi állomásra, mellyel összekötvék: 
a) az orvosi körhöz tartozó Rudna, Maczedonia, Gyül-

vész, Gaad és Fodorháza községek áltál kiszolgálandó o. é. 
I 400 frt fizetés;

l>) báró Nikolics Feodor Rudnai nagybirtokos ur ő 
excellentiája részéről biztosított évenkénti fizetési pótlék 
czimén o. é. 120 frt — majd 4 szobából álló lakás, kony­
hával, padlás, pincze és kerttel;

c) Szusz Adolf és társai ugyancsak rudnai haszon­
bérlők áltál a haszonbérlet tartamara évenként felajánlott 
o. é. 120 frtnyi fizetési járulék és

d) a képviselő testületek részéről megállapított láto­
gatási dijjak; továbbá

2. a csavosi,
3. a slefansföldi és
4. a gyér! körszulésznői állomásokra, melyek mind­

egyikével a meghatározott látogatási dijjakon kívül o é. 
90 frtnyi évi fizetés jár.

A választások pedig megtartatnak:
a) Rudnán ez évi szeptember hó 17-én.
b) Csavoson ugyanazon hó 18-án.
c) Stefansföldön a fenebhi bó 22-én és
d) Gyéreit szintén jövő szeptember hó 23-án mindég 

d. e. 10 órakor.
Felhivatnak tehát az orvos urak, és képesített szü­

lésznők, kik a kiirt állomásokra pályázni szándékoznak, hogy 
az 1871. évi XVIII. t. ez. 74., illetőleg az 1876. évi XIV. 
t. ez. 143-ik szakasza szerint felszerelt folyamodványaikat 
alólirollhoz a választásokat megelőző napig nyújtsák be. 

Módoson, 1884. évi augusztus hó 12-én.

Csokány János.
jegyző.

(315—1.1)176. sz. b. v. 1884.(324-1.1)399. sz. b. v. 1884.
Árverési hirdetmény.Árverési hirdetmény.

Reiter Ignátz t.-becsei lakos reszere Petrovits Sándor 
és társa kumándi lakos ellen f. évi július hó 5-ére kitűzött 
árverés sikertelenül foganatosíttatván, közhírré tetetik, hogy 
birkák, szarvasmarha és lovak f. évi szeptember hó 2. 
d. e. 9 órakor Kumandon a községházánál el fognak ár-

Alólirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. ez. 
102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a tek. 
török-becsei kir. járásbíróság 1352 polg sz. végzése által 
Reiter Ignátz. tör.-hecsei lakos mint végrehajtató javára, 
Kumrits Lapádát Jócza és lar<a, knmáni lakosok ellen 
84 frt töke, ennek 1884. évi márczius hó 30-ik napjától 
számítandó 6Ü/U kamatai s eddig összesen 51 frt 16 kr. 
perköltség erejéig elrendelt biztosítási végrehajtás alkal­
mával biróilag lefoglalt és 480 frtra becsült 3 drb lő, 2 drb 
ökör, 2 daraíi tehén és 1 kocsiból álló ingóságok nyil­
vános árverés uiján eladalnak.

Mely árverésnek a 1762. polg. sz. 1884. kiküldést 
rendelő végzés folytán a helyszínén, vagyis a knmáni 
község házánál leendő eszközlésére 1884 szeptember 

j hó I-sö napjának, délelőtti 9 órája határidőül kilüzetik és 
j ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 

hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen 
az 1881. évi LX. t. ez. 107 §-a értelmében a legtöbbet 
Ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. ez. 108. §-ában megái lapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő

vereltelni.
Kelt T.-Becsén 1884. évi Julius hó 5-én.

Rankovits István,
kir. bir. végrehajtó.

(316—1.1)72. sz. b. v. k. 1884.

Árverési hirdetmény.
Közhírré tetetik, miszerint a Ites pozsonyi kir. járás— 

bíróságnak 1884. éti 228. sz. alatt kelt és a tek. nagy- 
becskereki kir. (széknek 1884. évi 3555. sz. végzéseivel 
megkeresett Ites n.-becskereki kir. járásbíróságnak 1884. 
évi Julius hó 22-én 5290. és 5317. p. sz. a. kelt végzések 
folytán Mihályi T. E. és Glücksmann Dávid mint együtt 
foglaltatok részére. Dohány Mór, helybeli gyufagyáros és 
alperesnél 211 frt 39 és 600 frt tőke és jár. iránti kielé­
gítése, illetve biztosítása végrehajtás utján 1884. évi julius 
hó 22-én lefoglalt és 933 frt 83 krra'becsült, a gyufa- 
gyártáshoz szükséges szerek, 146 csomag gyufaáru és 
szolid bútorokból álló ingóknak, a melyek f. évi augusz-

Keit Török-Becsén, 1884. évi augusztus hó 3. napján.
Lebanovich István.

szolgabiró.
Rankovits István,

kir. bir. végrehajtó.

r
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35-ik szám.
iTizenharmadik érj oly am. Csütörtök. augusztus 28-án.J.f ü AÜ í

A MEGYE KÖZLÖNYE.
■

VEGYEST ART ALMU HETILAP.

Melléklet a „Torontál“ 1884. évi 34-ik számához.

II
.vv:= '1«■MtóHnÉMS

IS

Ügyvéd
1-2.1)
italabnn.

I
9
»mására 
ellemes 
bb bel­
őtt rak-

9

ben
kész] t-

pk ka­
ién i le 
ki vagy

k, vagy
őnneraü
ptány o-

szönv e, 
pl biz-

/

jal híiz.

mm
¥

¥
mi

oknál. K

tolér- S 
hajat.

íszetes
wlitja

endo- 
n az 
i ele- &
ira 1

ás él­
őt el-!!

>nyla-

*

¥I
¥

,20)

MM.:
íznél ; j 
Taba- . 
fíagy-l 
i: Kis ( 
emes- 
ógysz.

m

i
¥mm

Megjelen hetenkint egyszer, csütörtökön. PT Hirdetések es mellékletek — utóbbiak a Hivatalos hirdetések:
Szerkesztői iroda* kincstári illetékkel együtt 1 frt 50 krral számítva — A „Torontáliba iktatandó hivatalos hirdetések előlege- | A3-hasábosgarmondsorelsőhirdetésnél6kr.,többszörinél

Pleitz Fér. Pál könvvnvomdájában Nagy-Becskereken. minden nyelven vétetnek föl a kiadóhivatalban. - Kl- «n beküldendők, még pedig 100 szóig egyszeri bir- 4 kr. Kincstári illeték minden egyes behatásért 30 kr
' detesert 1 frt, 100—200 szóig 2 frt, 200 — 300 szóig

3 frt és igy tovább. Azonfelül minden egyszeri beik-
Egész évre . . 6 frt | Félévre .... 3 frt fölebb szerda reggeli 10 óráig beküldeni, mivel tatás után 30 kr. bélvegdij és az esedékes nyugta- pleitz Per. Pál könyvnyomdája Nagy-Becskereken, hová

Negyed évre . . 1 frt 50 kr. azok különben tekintetbe nem vétethetnek. bélyeg is beküldendő. az előfizetési pénzek és igtatási dijak küldendők.

Magán hirdetések:

rétik az igtatási dijakat az iktatmányokkal együtt !eg- Kiadohivatal ■Előfizetési föltételek :
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(.314-U)3740. sz. 1884.
Árverési hirdetményi kivonat.

A n.-becskereki kir. e. f. tszék mint ilkonyvi hat 'Sag 
közhírré teszi, hogy ILiter Ignatz, t.-becsei lakos végr-- 
hajtatónak, Tomasev Steva, írauyo'ai lakos végrehajtást 
szenvedő elleni 41 frt 22 kr. es 55 fri 65 kr tőkekö­
vetelések és jár. iránti végrehajtani ugyehen a n -hecskereki 
kir. tszék (a tör.-hecsei kir. jarastiirósag) területen lévő, 
Fra yova kiizség hataráhan fekvő, a 76 sz. tjkvhen A.

., 3857., 3890. és 4942 r. sz. a. foglalt t-rialek j 
földekre a szeri» hansági pénzügyi ügyeszs» g állal l eje­
lentett tulajdoni igény fontarlása mellett 1030 form bau, 
valamint az ugyanezen községben, illetve határában fekvő, 
a 234. sz. tjkvhen A. I. régi 208 öi. sz. a foglalt ház 
és 1645/6. r. sz. pótkerlre az 18S1. é'i LX t. ez 156. 
§-a alapján végrehajtáson kívül allé közös tulajdonosok 
birtokrészeire es 186 írtban ezennel megállapított kikiáltási 
árban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt 
ingatlanok az 1884. szeptember 23-án, d e. 10 órakor, 
Frányova község házánál megtartandó nyilvános an eresen 
a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozok tartoznak az ingatlanok tmcs- 
árának 10°/0-át, vagyis 103 forintot, illetve 18 frl 60 krt 
készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t. ez. 42. §-aban jel­
zett árfolyammal számítolt és az 1881. évi nov. hó 1-en,

II.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására 
hozni hogy üzleti utazásomból haza térve, azon kellemes 
helyzetben agyok, a legelsöbb és legrendezetlebb bél­
és külföldi yárakból beszerzett és gazdagon ellátott rak­
táramat :

ékszer, arany és ezüst, 
valamint zsebóra nemüekben.

Jakab Márta birtokrészeire is 24 írtban ezennel megáll»-
árverést elrendelte, és hogy apitott kikiáltási árban az 

fennebb megjelölt ingatlan az 1884 é'i szeptember hó 
9-ik napján, délelőtt 10 órakor, Nagy-Torak község ha­
zánál megtartandó nyilvános árveresen a megállapított kiki­
áltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok hi-cs- 
árának 10°/o-át, vagyis 32 forintot, illet 
készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t. ez. 42. §-at»an lelzett 
árfolyammal számítolt és az 1881. évi nov. lm 1-en 3333. sz. 
a. keít igazságügy ministen rendelet 8 §-ában jelölt ovadek- 
képes értékpapírban a kiküldött kezehez letenni, avagy az 
1881. évi LX. t. ez. 170. §-a értelmében a hanaip-nznek a 
bíróságnál elöleges elhelyezéserői kiállított szabály 
elismervényt á (szolga Itat ni.

Kelt a n.-becskereki e. f. kir. tszék tlkvi osztályának | 
1884. évi junius hó 4-én tartott ölesében.

2 Ionul 40 krtv e

szi-ru

í

Jogvégzett,
vidékünkön divó négy nyelvben jártas, mint ügyvéd

(321-2.1)ki 8
jelölt ügyvédi irodában alkalmazást keres.
J Bővebb értesitést szerezhetni e lap kiadóhivatalában.

XX

(313-1.1)Árverési hirdetmény.150. szám b. v.
1884.

Aiulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. ez. 
102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a tles 
torok-becsei kir járásbíróság 1229. p. sz. végzése által 
Kolin Ferencz. kumani lakos végrehajtató javára, Petro- 
vits Sándor, kumar i lakos ellen 240 frt töke, ennek 1884. 
évi márczius hó 15-ik napjától számítandó 6% kamatai s 
eddig összesen 66 frt 95 kr. perköltség erejeig elrendelt 
biztosítási végrehajtás alkalmával biróilag lefoglalt és 750 
frtra becsült 6 drb ökör és 30 drb birkából álló ingóságok 
nyilvános árverés utján eladalnak.

Mely árverésnek a 1568. polg. sz. 1884. kiküldést 
rendelő végzés folytán a helyszínén, vagyis a kumani 
község házánál leendő eszközlésére 1884. szeptember 
ho #-ik napjának, délelőtti 8 órája határidőül kilüzelik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg. hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, 
az 1881. évi LX t. ez. 107. §-a értelmében, a legtöbbet 
ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elarvi rezendö ingóságok vetelara az 1881. évi 
LX. lorv. ez. 108. §-aban megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt T.-Becsén, 1884. évi július hó 24. napján.

Rankovits István,
kir. bir. végrehajtó.

(311 — 1.1)5137.sz. 1884.
Árverési hirdetményi kivonat.

A rí.-hecskereki kir. e. f. torvszék mint tlkvi hatóság 
közhírré teszi, hogy Dr. Kiss János, n.-becskereki lakos 
végrehajtatnak, Murareszku Juon, n.-toraki lakos végre­
hajtást szenvedő elleni 54 írt tőkekövetelés és jár. iránti 
végrehajtást ügyében, egyidejűleg Gutlmann Eduard, n.- 
becskereki lakos korábbi végrehajtatnak 80 frtnyi tőke­
követelés»- és jár. iránti végrehajtási ügyeben a n.-becs- 
kereki kir ts/.ek területén lévő, Nagy-Tórák községben, 
illetve halárában fekvő, a 301. sz. tjkvhen A. I. 532/1. 
r. sz. a. foglalt ha/ és házhelyre 320 frtban és az ugyanitt 
1178/c. r. sz. a. foglalt pótkerlre 24 írtban ezennel meg­
állapított kikiáltási ar!-an az 1881. évi LX t. ez. 156. 
§-anak d), illetve a) pon'jai alapján végrehajtáson kivül 
álló közős tulajdonosok Murareszku Avram és Murareszku

;i333. sz. a. kelt igazságügy in i nisteri rendelet 8. §-áhan 
kijelölt ovadékkepes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 188I. ovi LX. t. ez. 170. §-a értelmében 
a bánatpénzek a bíróságnál elöleges elhelyezéséről kiállí­
tóit s/.-ibaiyszerü elismervényt átszolgaltatni.

Kelt a n.-hecskereki e. f. kir. tszék tlkvi osztályának 
1884. évi május 14-én tartott ülésében.

(317-1.1)878. sz 1884.
Árverési hirdetményi kivonat.

A n.-becskereki kir e. I tszék mint tlltkonyvi hatóság 
közhírre teszi, h»»gy Gutlmann Jakab, n. —hecskereki lakos 
végrehnjtaiőtiak, Opri»n, szül. Bihera Éva, jankahidi lakos 
végrehajtást szenvedő elleni 215 frt tőkekövetelés es jár. 
iránti v» grehajtasi ügyében, egyidejűleg a csatlakozásnak 
az 1883 évi 3563 sz. a. kelt végzesseli kimondása folytan 

1881 »■*vi LX. I. ez. 167. §-anak első bekezdeseés az
aIapj in ifj. oprian Juon, jankahidi lakos korábbi vegre- 
h aj ia Ion a a pengő penzbeni 649 frli.yi tőkekövetelése es 
járul. ír in i végrehajtási ügyetlen is a n.-becskereki kir. 
iszek területén lévő, Jankahid községben fekvő, Oprian, 
szül. Bi» era Ea tulajdonául felvett a 3 sz. tjkvhen A. I. 
(4., 5.) r sz. a. foglalt ház és kertnek három nyoiczadára 
139 Irt 20 krhaii, valamint az ugyanezen község határá­
ban fekvő, a fonlirt tjkvhen A. I. 619., 801 , 861 ,964., 
1194. (1368., 1369.) «-s 1611. r. sz. alatt foglalt negyed 
úrbéri teleknek három nyolezadrészére 427 frtban

megállapított kikiáltási arban elrendelte, és hogy a 
fenuebit megjelölt ingatlanok az 1884. évi augusztus 
hu 25-ik napjan, d. e. 10 érakor, Jankahid község ha- 
zh!iiiI mi-gtarlandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs­
allak 10%-ái, vagyis 13 frt 92 krt, illetve 42 frt 70 krt 
készpénzben, vjigy az 1881 :LX. t. ez. 42 §-ában jelzett ár- 
loiyamm.il számítolt és az 1881 nov. 1-én 3333. sz. a kelt 
igrfZSHiíügyininisleri rendelet 8. §-át>an kijelölt ovadékkepes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
évi LX. I. ez. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bÍró­
ságnál elöleges elhelyezéséről kiállítóit szabályszerű elis­
mervényt atszolgahatni.

Kelt a n.-becskereki e. f. kir. tszék tlkvi osztályának 
1884. evt február hó 23-án tartott ülésében.

ezen­
nel

Árverési hirdetmény.
Torontálinegye lek. árvaszékének 8125/884. sz. aiatt 

kelt végzése folytán ezennel közhírré tétetik, miszerint 
a cseneji 216. sz. tjkönyvben felvett néh. Klopfstein Do­
monkos hagyatékához tartozó 187. sorsz. ház és bellelek 
1884. évi augusztus hó 26-án, nem sikerülés esetén 
ugyanez év szeptember hó 23-án, d. e. 9 órakor, Szerb- 
Csenej község házánál tartandó nyilvános árverés utján 
legtöbbet Ígérőnek el fog adatni.

Kikiáltási ár o. ért. 2500 frt.
Árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási árnak 

10%-át, vagy készpénzben, vagy ovadékkepes értékpa­
pírokban bánatpénzül letenni, a többi árverési feltételek 
Szerb-Csenej község házánál bármikor megtekinthetők.

Szerb-Csenej, 1884. augusztus 9-én.

A községi elöljáróság.

Iskolai értesítés.
A helybeli községi nép-, ismétlő-, ipar- és kereske­

delmi iskoláknál a beiralások a következő napokon eszkö­
zöltetnek:

I. az eleminé p-és ismétlő iskolában szept. 
1. 2. 3. délelőtt 8—12-ig s délután 3 — 5 óráig. Tandíj 
a beiratási díjjal együtt 2 frt 25 kr. Ezenkívül az évi érte­
sítőért külön 20 kr. fizetendő. A tandíj fizetés alól a sze­
génységi bizonyítvánnyal ellátott tanköteles gyermekek fel­
mentetnek.

II. Az ipar- és kereskedelmi iskolában 
szeptember 7, és 8-án délután 3—5-ig tartatnak a

keres-beiratások. Tandíj az ipariskolában 1 frt., a 
kedelmi iskolában 6 frt melynek fele előre fize­
tendő.

(296-2.2)A kereskedelmi iskola Ill-ik osztálya 6Z
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